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MAI SZÁMBÓL
Amerikai parancsra házkutatást tartott a francia rendőrség a Fran­
cia Kommunista Párt helyiségében (2. o da'). — Fokozzuk a növény- 
ápolási munka lendületét (5. oldal). — Így dolgozik a December 21 tsz 
legjobb brigádvezetője (5. oldal). —. A béke építkezései (6. oldal). — 
Köszöntjük Liselotte Heiselt, a nyugatnémet békeharcosok küldöttét 
Debrecenben (7. oldal). — Becsben: Bp. Honvéd"Wacker 3:1 (3:1)
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és harcos küldötteit
Ma ülnek össze Debrecenben 

Tbijdú-Bihar megye becsülclcs 
dolgozóinak békeküldöttei, hogy 
■vamot adjanak arról a lelkes 
munkáról, amelyet a békebizott­
ságok, üzemek és falvak dolgo­
zói a béke biztosításáért leitek.

A mai béketalálkozó küldöttei 
olyan nemzetközi helyzetben 
tartják tanácskozásukat, amikor 
az amerikai imperialisták és 
csatlósaik a fasizálás áljára lép­
tek cs fasiszta eszközök fel hasz­
nálásával újabb merényletet kö­
vettek el Dnclos elvtárs, a Fran­
cia Kommunista Párt titkára s ez­
zel az egész világ békeszerető em­
berisége ellen. A francia ellenál­
lási mozgalom hősével szemben 
elkövetett alávaló provokációban 
országunk dolgozó tömegei a fa­
siszta erőszak szégyenletes lépé­
sei látják, amely összefügg a 
Szovjetunió, valamint a többi 
népi demokratikus ország ellen 
irányuló háborús előkészülettel. 
Franciaország népe a háborús 
bűnös pestis-tábornok: Ridgway 
fogadásakor határozott bizonyí­
tékot adóit arról, hogy nem 
akar ágy illőit elekként elpusztul­
ni a J< öcs ed ói és az auschwitzi 
hóhérok egyesült parancsnoksá­
ga alatt.

Franciaországban, de a világ 
minden országában magasra 
csapott a dolgozók tiltakozásá­
nak lángja. Huszonnégy nizzai 
vállalat dolgozója, a marséi!lei ki­
kötők munkásai, francia bányá­
szok sztrájkkal tüntetnek Dnclos 
,Ívtárs és a többi békeharcos 
szabadlábra helyezése érdeké­
ben. E tiltakozások választ ad­
nak a félelmükben és rettegésük­
ben fasiszta eszközökhöz • folya­
modott háborús gyilkosoknak, 
de egyben válasz Dnclos elv társ 
feleségének nyilatkozatára is, 
aki bizakodóan jelentette ki: bí- 
rik a francia dolgozók akciói­
ban, hogy ,,kiszabadítják Jacques 
Dudást, André Slid és mindazo. 
kai, akikéi a háborús gyújtoga­
tok üldöznek

A nemzetközi szolidaritás nagy 
eszméje a magyar dolgozókat is 
keményebb harcra buzdítja a 
háborús uszítok és csatlósaik el­
len. Munkásaink, dolgozó pa­
rasztjaink és értelmiségeink már 
a letartóztatást. követő órákban 
tiltakozó gyűléseket tartottak, 
'melyeken mélységes felháboro­
dásuknak adva kifejezést kövc- 
tcliék a nagy francia hazafiak 
szabadonbocsátását. Tiltakozó 
szavukat munkafelajánlásokkal, 
a jobb és többtermelésre, a terv 
! ül lel jesí lésére lett vállalásokkal 
rösitették meg. Ezekben a na­

pokban együtt emeli fel kemény 
'kiét szovjet, francia, magyar, 

olasz, német, lengyel, koreai, kí­
nai és a gyarmati munkás. A ke­
mény ököl lesújt mindazokra, 
«kik a béke és szabadság zász­
lója ellen törnek. A mai békela. 
ItUkozó nagy eseménye megyénk­
nek s harcossúgát Dnclos elvtárs 
elartózlatása elleni felháborodás 
még növeli.

A béketalálkozó előkészítése 
'Órán békebizottságaink több 
mint 4000 békekisgyűléscn is­
mertették az Országos Béketa- 
mics határozatát és számoltak be 
a békebizottságok eddig végzett 
munkájáról. Ezeken a kisgvűlé- 
;'(‘ken számos fel a iá olással nyil­

vánították dolgozóink békeaka- 
ralnkat.

A debreceni Lakatos és Vas­
öntő Vállalat versenyfelhívásá­
hoz sorra csatlakozott a Vagon- 
gyár, Dohánygyár, Eútöház és 
Debrecen többi üzeme. Az üze­
mek dolgozói magasabb munka­
teljesítményekkel fejezték ki, 
hogy cselekvőleg járulnak a bé­
ke biztosításához.

Üzemi dolgozóink melleit dol­
gozó parasztságunk is békehar­
cosokhoz méltóan készült a me­
gyei béketalálkozóra. Zsák án, 
Cs. Nagy József 7 holdas dolgo­
zó paraszt a békegyűlésen vál­
lalta, hogy félévi tojásbcszolgál- 
latásának május 20-ig 100 száza­
lékig eleget tesz: ezt. azóta mái 
teljesítette is.

Békebizottságaink az előkészítő 
munkák idején számszerűleg is 
növekedtek, erősödlek. 318 új 
békebizottság alakult, s ezzel 
megyénk területén a békebizott­
ságok száma 2318-ra emelkedett. 
Békebizottságaink a megyei be 
k ('találkozóra való készülődés 
alatt szorosan együttműködtek a 
Iömegsz.ervpZelekkel, de különö­
sen az MNDSZ és MSZ P szerve­
zettel. Cölöpön a békébizotf sú­
gok a lömegszeevezet ékkel kö­
zösen készítették elő a" küldött- 
választó nagygyűlést, ahol mint­
egy 400 dolgozó jelenlétében vá­
lasztották meg küldöttnek Vur- 
gics Sándornál, Szemán Julian­
nát és Török Károlyt.

Olyan küldötteket választoltak 
n dolgozók, mini Csiszár János, 
né. dohánygyári sztahanovista, 
aki megyénkben elsőnek fejezte 
!>c ötéves tervéi. Olyanokat, mini 
Cclu Lajos tctélleni ifjúmunkás, 
trulitorisla, aki tavaszi szántás, 
vetési tervét 23p százalékra lel. 
jcsitellc. A 350 küldött között 
van dr. Sóra Ibolya idegklinikai 
orvos, Papp Sándor vagongyári 
munkás, Tollas Sándorné, a Rá- 
kosi-telepi Petőfi tszcs dolgozója.

A megye becsületes emberei, a 
békctalnlkozö résztvevői előtt 
hatalmas feladatok állanak. Meg 
kell nyerniük minden becsületes 
embert, a ma még közömböseket; 
is, és a béke harcos hívévé kell 
nevelniük. A béketalálkozó ki'il- 
dőltei üzemükbe, falujukba visz- 
szalérvc mondják el a találkozó 
tapasztalatait, számoljanak lie 
választóik előtt, mindarról, amit 
a tanácskozásokon hallottak. A 
széles Tömegekre, támaszkodva 
hozzanak létre új békebizottsá­
gokat, fejlesszék tovább a béke- 
mozgalmat, vonjanak be ebbe a 
magasztos és ícJcmelőcn szép 
munkába minden édesanyát, if­
jút és öreget egyaránt. Tömörül­
jenek szoros egységben a béke 
zászlaja alatt. Fogják meg a té­
velygők kezeit, magyarázzák 
meg, hogy gyermekeink, jövő 
nemzedékünk életét csak úgy le­
heljük boldoggá, ha megkötöz­
zük a fasiszta hóhérok kezeit. 
Minden becsületes dolgozónak, 
aki szereti hazáját, családját, 
örül gyermeke csacsogásának, a 
béketáborban van n helye s ('gy­
ömbérként kell megálljt kiálta­
nia azoknak, akik újra lángba 
akarják borítani a világot, akik 
vértől csepegő mancsaikkal ár­
tatlan gyermekek éleiét oltották 
ki Koreában, s akiknek még a 
lchellclc is mérgező.

HAJDÜ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Kiemelték a németek által elsüllyesztett uszályt
.4 fasiszták által elpusztított 

érleltek egyresze dolgozóink le­
leményessége és akaratereje, 
folytán a szocialista építés esz­
közévé. viliik és a gálád puszii, 
tussal szemben békés építő mim. 
kánkai szolgálja. Az Árvízvédel­
mi és Folyamszabályozási Hiva­
tal dolgozói például az elmúlt 
napokban a németek által a ke­
lni öntöző és hajózó főcsatorná­
ban elsüllyesztett uszályt emellek 
ki. Dózsa Gyula hajdúböször­
ményi gátőr, F ti n y i Ká­
roly szlahánovisla gépkocsiueze-

Tegnap este virággal iliszitették 
a üajdíiszntioszló! békekiildctiek 

házait
Szombaton este a Hajdúszo­

boszlói moziban a békeküldöltek 
tiszteletére díszelőadást tartot­
tak. „Ütközet békében” című ma­
gyar filmet vetítették. Míg a kül­
döttek a moziban a kitűnő ma­
gyar filmen szórakoztak, addig 
a DISZ.fiatalok és úttörők — 
meglepetésként — virágokkal, 
zöldágakkal, feliratokkal díszí­
tették a küldöttek házait. Király 
Imre dolgozó paraszt házát L 
virágerdő borította. Ö is egyike 
a szoboszlói dolgozók küldöttei­
nek: megérdemli c nagy meg­
tiszteltetést, mert most is elsők 
közölt végezte el a növényápolá­
si munkát.

Király Imrét, Kozmán Istvánt 
és a többi küldöttet ma reggel 
az állomáson ünnepélyesen bú­
csúztatják. A szoboszlói pártbi­
zottság nevében Csiszár Gábor 
mond beszédet.

Szsinhaiüii 25 lók meleg volt
Szombat reggelre — több hete 

tartó hidegre fordult időjárás 
után — beköszöntött a kánikula 
Debrecenbe, Már a reggeli órák­
ban felmelegedett az idő és sok 
dolgozó képesté fel 12 óra után 
a nagyerdei fürdőt. Pontosan 1 
órakor a Meteorológiai Intézel 
jelentése szerint árnyékban 25 
i'okot mérlek Debrecenben cs 
mint várható, a felmelegedés lo­
vát)!) tart.

A váratlan meleg időjárás kö­
vetkeztében tegnap jóval na­
gyobb volt a sör- és fagylaltl'o- 
gvasztás, mint a megelőző na­
pokban.

Salabzzák a Soldi hSturollhon

Esős időjárás esetén megköze­
líthetetlen volt a földi kultúrott­
hon. Ezért határozták el a kul­
túra told! munkásai: salakot 
hordanak a kuliirollhont övező 
utcákba, hogy helyreállítsák az 
úttestet és ezzel biztosítsák, hogy 
esős időben is megtartható le­
gyen az előadás a kullúrolthon- 
ban.

Eddig 15 kocsi salakkal javí­
tották az utat. Példás és dicsére­
tei érdemlő munkájukat a jövő 
héten folytatják a földi kuli úr­
in utikások.

tó irányításával több napon át 
folyt a munka. Halmi András 
gátőr a hideg időjárás ellenére 
ruhástól ment a 3—'/ méteres 
vízbe; meg volt az eredménye, 
mert a nagy értéket, több mint 
100.000 forintot érő hajótesl úgy­
szólván épségben kerüli a part­
ra. Ezzel a vas. es fémgyűjtést 
hél egyik legjobb eredményét ér, 
>ék el az Árvízvédelmi dolgozói.

I siker újabb kutatásra, ösztö­
nözte az ,,uszály mentőkéi”: teg­
nap hét kisvasúti csillét és 00 
méter síül. emellek ki a keleti 
öntöző és hajózó főcsatornából.

Pénteken adták át Hajdúbö­
szörményben a helyreállított 120 
férőhelyes diákotthont. A szépen 
berendezett épületet Mester Bé­
la, a Megyei Tanács oktatási osz­
tályának tervelőadója és Xagy 
Ilona kollégiumi igazgató vették 
át. Hl. leány már beköltözött, a 
diákotthonba — nagy többségük 
munkások és dolgozó parasztok 
gyermekei, akik távoli községek­
ből és tanyákból kerültek Bö­
szörménybe, hogy olt elvégezzék 
középiskolai t a n ul m án y alkat.
K o rni ányzaiunk gondoskod á s a 
kényelmes elhelyezést biztosított 
számukra.

Elkészült a Híradó-mozi — 
ma iaríja első eiőadmi

A MOKÉP dolgozói a Megyei 
Béketalálkozó tiszteletére vállal 
ták, hogy június 1-rc befejezi! 
az első vidéki híradó mozi épít­
kezési munkáit és azt átadj 
rendeltetésének.

Szombaton a késő délutáni 
órákban jelentették, felszerelték 
a függönyt is a Vörös Hadsereg­
ét ja 67. szám alatti híradómozi­
ban (Megyeházával szemben), 
amelyet ma este 7 órakor nyit­
nak meg. Bemutatásra kerül: 
„Milliók sportja“ című német 
sportfilm.

Szsnporos léglaégeiési bemulslék 
Hánésnn és Kismarján

A termelőszövetkezetek a há­
zilag végzett építkezéseik szá­
mára Hajdú-Biharban több mil­
lió téglát égetnek ki, hogy ezzel 
is meggyorsítsák az építkezés 
menetét és a tsz számára jelen­
tős megtakarítást érjenek el. A 
szénporos téglaégetésben a r á- 
nási Micsurin dolgozói járnak 
elől jó példával, akik ebben az 
évben 90.000 téglát égetlek ki és 
június 3-án a nánási és böször­
ményi szövetkezetek részére be­
írni tat ót tartanak.

Szénporos téglaégetési bemu­
tatót rendez a kismarjai Bocskai 
tszcs is. Június 2-re meghívta 
a berettyóújfalui, nagyiétai, bi­
lin ['keresztesi járások tsz 
Iszcs-inck elnökeit.

es

Ma: nemzelközi gyerete
Június elsején ünnepük világ­

szerte a gyermekek napját. A 
mi gyermekeink — ellentétben a 
kapitalista és gyarmati sorban 
élő gyermekekkel — szabadon 
ünnepelnek.

Nagy gondot fordít államunk 
a gyermekek egészségére, Deb­
recenben az elmúlt hetekben 
több mint, J0.000 kisfiút cs kis­
lányt kvarcoüak, hogy a nap, 
fényhiányt; pótolják. Ezenkívül 
18 iskolafogászat működött, mely 
közel 3500 gyereket vizsgált 
meg és 2195 kezelést alkalma­
zott. Az influenzajárvány idején 
megszervezte a tanács az isko­
lás gyermekek teázlaiásáj. Tíz 
mázsa csipkebogyó-teát; és 5 má­
zsa cukrot fordítottak erre a 
célra.

A mai ünnepségek alkalmával 
Debrecenben és a megyében a 
gyerekeket erre az alkalomra 
készült vidám műsorokkal szó­
rakoztatják.

je

1287 üyemek snilsteü 
ebben az évben ßebreesnhen
1032 május 31-én a debreceni 

újságok több öngyilkossági hír 
közöli közölték, hogy „Főbelőlte 
magát egy életunt fiatal földmű, 
vés FöldesenMajd a toüáb. 
biakban részletesen leírták, hogy 
Hagy Dániel 31 éves földműves 
fellapozott lakásának padlására 
és egyetlen revolverlövéssel vég. 
zeit magával. Tettének oka — 
mint a lap írta — ismeretlen. Az 
igazság viszont az volt, hogy 
Hagy Dániel és a Hagy Dánielek 
nem látlak kiutal a nyomorból, 
a rabszolgasorsbát. Ezer• követ, 
lék el az öngyilkosságot.

Nap mint nap öngyilkosságok, 
rőt riporlozlak, cikkeztek akko. 
riban az újságok. Hern noli 
arányban a születések és- a halá­
lozások száma: jóval többen hal­
lak meg 1932-ben, mint c-meny. 
nyien születtek. Pusztított a tbc, 
a paralizis, az egyke. Ezzé! szem. 
ben ma közel kétszerese a szüle, 
lés a halálozásnak. Tegnap sn'h 
letelt Debrecenben az ezerhd. 
romszáznyolvnnheledik kisgye­
rek. lfj. Mester Lajos (Kösühp 
szeg tanya 36.) feleségének har. 
maciik gyermeke: Póza. aki előtt 

akárcsak a többi fialni előtt — 
boldog jövő áll. '

Pesiahivaiai a nagyerdei filÄen
Ma nyitja kapuit a nagyerdei 

strandfürdő és már az első na­
pon nagyszámú fürdőzőre számi, 
latiak. Tegnap elvégezték az 
utolsó simításokat is: úgy a me­
leg-, mint a hidegvizes medencék 
vízzel telve várják a strandoló, 
kai. Kijavították a napozókat i$. 

Elkészült a modern zander, és 
gyógytorna komplex-kezelőosz. 
tály. mely első a vidéken. Könyv, 
kölcsönzőt is létesítenek, ezenkf, 
viil postahivatalt állítanak fel, 
ahol kis úttörők látják el a szol­
gálatot. .
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Házkiüalás a Francia Kommunista Pár! székhazában
A párizsi rendőrség- szombaton 

eeggi-I rendőrosztagokkal házkuta­
tást tartott a Francia Kommunista 
Párt székhazában. A házkutatást 
az éjszaka folyamán határozták el

annak a vizsgálóbírónak a „kérel­
mére", aki az úgynevezett „állam- 
ellenes összeesküvés" ügyében a 
nyomozást vezeti.

A Francia Komunista Párt szék-

házának ajtaját betörték. A szék 
házba igen sok rendőr hatolt be.

Ezzel egyidőbeii a Francia Kom­
munista Párt, a békemozgalom és 
a CGT több helyiségében szintén 
házkutatás) tartottak.

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának közleménye
A Francia Kommunista Párt Po­

litikai Bizottsága pénteken este 
Marcel C a c h i n elvtárs elnökié 
sével ülést tartott. Az ülésről ki­
adót! közlemény megállapítja, hogy 
a szerdai Rjdgway-ellenes tüntetés 
méretei minden korábbit megha­
ladták.

A közlemény ezután rámutat, 
hogy. a kormány provokációkká: 
akar bosszút állni a francia né­
pen, majd Jacques Dudos letartóz­
tatásának kérdésére tért át.

„A megszállás idején alkalma­
zott rendőri módszerekre emlékez­
tető törvényellenes körülmények 
között tartóztatták le Jacques Duc. 
los-t, a Francia Kommunista Patt 
titkárát a francia munkásosztály 
és az egész nép szeretett irányító, 
jáf, a volt verduni írón'harcost, aki 
Maurice Thorezze! együtt hozta 
létre a Népfrontot — emelj ki a 
közlemény.

A Politikai Bizottság ezután fel­
hív műiden párttagot, a párt min 
den szervezetét: szervezzenek kon­
krét akciót a háború ellen és 
Jacques Duclos kiszabadítása érde­
kében.

Jacques Duclos-t, a békéért és a 
fasizmus ellen folyó küzdelem nél­
külözhetetlen harcosát ki kell sza 
haditanunk! — fejeződik be a köz- 

! Icmény,

A francia dolgozók sztrájkokkal követelik 
Doclus elvtárs szabadon bocsátását

Franciaország minden részében 
nagygyűléseken, figyelmeztető 
munkabeszüntetésekkel és tiin-teté 
sekkel tiltakoztak Jacques Ducios 
letartóztatása és fogva:artása el­
ten.

Hyen megmozdulásokra került 
sor a többi között a pá rizs környék 
Levajois-ban, Sain-t-Étienne-ben, ; 
roannei vas- és fémiparban, Nimes- 
ben, Lyonban és Vichyben.

A dunkerquei dokkmunkások el­
határozták. hogy szombaton egész 
nap sztrájkolnak. Toulonban nagy­
arányú tüntetések voltak a munka, 
közvetítő hivatal előtt. A roham­
rendőrök megtámadták a tömeget. 
-4 dulakodás során több tüntető 
megsebesült.

Marseille-ben is tüntetés zajlott 
íe. Erinek során az „Humanité” je­
lentése szerint a rendőrök lőfegy­
verüket használták és két tüntetőt 
megsebesítettek

dolgozó tüntetett péntek reggel 
Jacques Duclos szabadonbocsátá- 
sa mellett és Hidgway i'ranciaor. 
szági tartózkodása ellen, vala­
min! a mozgó bérskáláén. Elő­
zőleg

a peremváros több nagy gyá­
rának dolgozói tiltakozáskép­

pen beszüntették a munkát.
A dolgozók a polgármesteri hi 
vatal elé vonultak és követelték 
Jacques Duclos szabadonbocsátá. 
sát.

Nord, Pas de Calais, Loire és 
Card megyében összesen 20 tár­
na dolgozói léplek sztrájkba, til­
takozásul Jacques Duclos letar­
tóztatása ellen.

A nancykörnyéki Michevillc és 
Villerupt nagy acélgyárainak 
•J500 dolgozója pénteken tiltakozó 
sztrájkba lépett. Sztrájkba lépett 
Fondérei (1‘Aubei'ivcs 1500' dot. 
gozója, az Ofl'rigny vasgyár és

Ivry peremvárosban többeséi'i az. Aubry bánya dolgozói”is.

A nizzai, a marseillei közleke­
dési dolgozók, a nantcsi vasuta­
sok pénteken tiltakozó sztrájkot 
tartottak. A párizsi iparmedencé­
ben pénteken délután ismét sok 
gvár és tizem dolgozói tartoltak 
Ííllakozó sztrájkot.

Juliul Curie, a Béke Világta- 
uács elnöke több világhírű 
francia tudóssal együtt felke. 
rés te tlerrio! nemzetgyűlési 
elnököt és tájékoztatta arról a 
hatalmas felháborodásról, mely 
az egyetemi dolgozókat eltölti 
Jacques Duclos letartóztatásá­

val kapcsolatban.
A középfranciaországi Chollell 

város szocialista pár!szervezete 
határozatot juttatott el a megye, 
főnökségre. A határozat felhívja 
a hatóságokat, bocsássanak sza­
badon minden francia polgárt, 
akii önkényesen, az emberi sza­
badságjogok megsértésével tar. 
lózfattak le.

A Don vize egyesüli a Volgával
Május 31-én a Don vize áthaladva a Volga—Don hajózható csa­

torna 100 kilométeres útján egyesült a Volgával. A Volga így kiiá. 
ratot kapott az Azovi és Fekete tengerhez.

A Volga és Don hajózható csatornával történt egyesítése befe­
jezte azt az óriási munkát, amelyet a szovjet hatalom fennállása óta

létesítése terén.

A bonni kormány jóváhagyta a Jerelszerzodssr
A szövetségi kormány pénteken 

jóváhagyta a háborús keretszerző­
dést minden kiegészítő egyezmé­
nyével, függelékével, titkos zára­
dékával és Adenaucruak a bacont

nyugati külügyminiszterrel folyta­
tott levélváltásánál együtt. Ezzé 
az Adenauer köré csoportosul1 
klikk az amerikai parancsnak enge­
delmeskedve, szentesítette a . 
metország ellen elkövetett áruld-

Kötéláltali halálra Ítélték a koreai 
hazaárulókat

Czapih Gyula egri érsek és Dr Hamvas Endre 
Csanádi püspök távirata Vincent fiurin! 

francia köztársasági elnökhöz
Elnök Ur!
Jacques Duclos francia nemzet­

gyűlési képviselő letartóztatásá­
nak híre országunkban és ben­
nünk is igen nagy megdöbbenést 
keltett. Nevezett francia képvise­
lőt — aki a világbéke előmozdí­
tásának közismert személyisége 
— mint a francia parlament tag­
ját mentelmi jog védi és letar­
tóztatása ennek megsértése, mely 
az. egész jogi rendet rombolóan 
érinti. Mindezen okokból, a béke 
és a jogrend érdekében tiltako­

zásomat jelentem be és kérem 
azonnali szabadonbocsátósál.

L:apik Gyula egri érsek, 
az egri érseki tartomány 

metropolilája.
Elnök Ur!
Sajnálattal értesültem Jacques 

Duclos nemzetgyűlési képviselő­
nek a francia kormány által tör­
tént letartóztatásáról." A világbe. 
ke érdekében kívánatosnak tar­
lóm azonnali szabadonbocsátását.

Di\ Hamvas Endcc 
Csanádi püspök.

R1BBENTROP BIZALMI EMBE­
RÉT NEVEZTÉK KI BONN MEXI­

KÓI „NAGYKÖVETÉVÉ”
Adenauer Fritz Von Txvarddow- 

skií, R-bbentrop volt náci birodal­
mi külügyminiszter bizalmi embe­
rét nevezte ki mexikói „nagykö­
veiévé".

Phcnjanban végeiért Ilon Hír 
Szán, C’oí Han, Li Du Hon és 
■Jim Man Von amerikai ügynö­
kök perének öt napig tartó nyil­
vános tárgyalása. A vádlottak, a 
karcai néphadsereg ideiglenes 
visszavonulásakor Hvanho tartó. 
mány Szincson járásában a: ame­
rikai megszállókkal együtt vad. 
áUaliasan legyilkoltál; békés la­
kosokul.

Két hónap alatt több. mini 35 
ezer ember váll a borzalmas gyil. 
kossáyok áldozatává. /I kihallga­
tod Innak egy része „ me.ygyU- 
kotlák és halalrakinzott koreaiak 
hozzátartozói közül került ki. A

tanuk szörnyűséges eseteve! 
mondtak el, olyanokat, amelyekéi 
csak az emberi mivoltukból ki­
vetkőzött, vadállatok követhetnél: 
el. Egy asszonyt. 1 éves csecse­
mőjével együtt élve temették el 
Üncshon faluban 80 gyermeke, 
fojtottak lóba. A tanuk elmond, 
kik. hogy e. gyilkosok gaztetten 
a: amerikaiak irányítottál; és su. 
galinaztük s a rémtetlek az ame. 
rikai katonái; es tisztel; részvé­
telével folytak le 

-t latiul; kihallgatása, a vádlói, 
lak és védőik felszólalása után a 
bíróság a gyilkosokat köfchiltah 
halálra ítélte.

Az amerikniak ismét hat! iíogl> okai 
oitek meg a kocsedói hadi logoiy táborbasí

• 1 mint a Heuler hírügynökség 
tokiói tudósítójának jelentéséből 
kitűnik, május 30. án reggel a nur 
rikai ,,őr"-egységek négy hadi- 
foylyot megöllek, bánnál pedig 
megsebesítettek a kocsedói hadi­
fogolytáborban

— * —

Az Uj Kína hirügynökség ludó- 
sítója jelenti:

Amerikai hírügynökségek jelen­
tései arról számolnak be, hogy az 
anierjkaiak Kocsedo szigetén csü­
törtökön ismét hadifoglyokat gyil­
koltak. Amerikai és angol csapa­
tok újabb fegyveres provoká­
ció során felfűzött szuronnyal 
cs könnygázbombákkal támadtak a 
hadifoglyokra.

Az „Associated Press’ május 
29-én Kocsedo szigetéről keltezett 
jelentése szerint egy hadifogoly 
éleiéi veszítette, egy másik pedig 
megsebesült, ami-kor egv amerikai 
katona „a 66. számú táborrészleg- 
ben automata fegyverét használta".

A véres incidensek és fegyveres 
provokációk sorozata arra mutat, 
hogy az amerikaiak még az eddi­
gieknél is nagyobb mészárlásokai 
készítenek elő a hadifoglyok soeai- 
b.m. Az „Associated Press’ tudósí­
tója május 29-én jelentette: „köze­
led k a kocsedószigeíj nagy leszá­
molás napja. Különböző országok­
ból összeszedett, harcedzett csapa­
tok tóbhoztett fegyverrel várják a 
parancsot”.

Nyugat-Németországhan...

Tito Jugoszláviája az agresszorok katonai hídfője

X
J
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— Mi van Kurttal, sohasem volt SS... 
- Állás után járkál...

A~ imperialista háborús gytij 
tógától; úgy tekintik JÍiyószlá. 
t’iál, mint kisajátított hídfőállá­
sukat. A titóisták nemrégen ka- 
lonai egyezményt kötöttel; az 
Egyesült Államokkal, mely sze­
rűd a jugoszláv hadsereg telje- 
sen az amerikai imperialisták 
szolgálatára áll.

Egész Jugoszlávia,f átfogja az 
imperialista országok katonai, 
gazdasági és kereskedelmi kép­
viseletének halózala. Esnie egye­
dül az Egyesüli Államok belgrá­
di , követségén több mint négy­
száz munkatárs vau-

A forradalmár jugoszláv emi­
gránsok sajtója számos példái 
hoz fel. amelyek mind az ország 
veszeti mililarizálására mulat­
nak. A belgrádi fasiszták nagy 
sielséggel szerelik fel Bar Mei- 
kovics. Split, Zadar, Sibenik, 
Rio ha Polct kikötőjét, h ocjij 
cuok be tudjanak fogadni nagy 
hadihajókat is.

A belgrádi kormány urai még 
Ilii9-ben szerződést kötőitek ar­
ra vonatkozólag, hogy gz ameri­
kaiak használhatják a jugoszláv 
légi kikötőket és légi közlekedési 
vonalakat. Jugoszlávia minden 
stratégiailag fontos vidéke a- 
amerikai militaristák kezében 
van.

A-~ imperialisták most már 
nem leplezik Jugoszláviával és a 
jugoszláv hadsereggel kapcsolatos 
terveiket. Midőn Truman a 
gresszushoz to-'htli n-zal

t’nMuUal, hogy hagyjál; jóvá egy 
különleges alap megteremtését, 
amely majd Jugoszlávia. Spa­
nyolország es Nyugat némclor 
szag támogatására ' szolgál kije­
lentette, hogy az Egyesült Álla­
mok részéről ,,sürgősen sziiksé- 
ges a jugoszláv fegyveres erő 
megerősítése". A jugoszláv had­
seregből kiűztél; a nép iráni oda­
adással viseltető lisz,leket. Több 
mint húszezret közülük börtönbe 
és koncentrációs laborba vétel­
lel;. A parancsnoki pozícióra a 
volt királyi hadsereg lisztjeit, 
cselnikeket és iisztasdlcat leitek. 
<1 titóisták tucalszámra alapítot­
ták a lisztek, kémek és diver, 
zánsok kiképzésére szolgáló isko­
lákat. A. ,, káderek" kiképzése 
amerikai oktatok vezetése, mel­
leit folyik, ltunlcovics nemi-égen 
k ije len leih-, ho gy Nyi tg a t német- 
országból és Ausztriából uissza- 
X í, Tö.OOO csetnik és usztasa• A 
titóisták arra számítanak hogy 
az ö segítségükkel megssilárdíi- 
/((/r, hadseregük agresszív magjai.

I itá klikkje Iziszolgéilja az im­
perialistákat és politikájának 
alapjává a háborúra való felké­
szülést teile meg a szocialista tá­
bor ellen. Jugoszláviát pedig a 
népi demokratikus országok el­
len intézett provokációk tűzhe­
lyévé alakitolla át. Erről cinikus 
nyíltsággal számol be az Egye­
süli Államok sajtója. Az amerikai

sáli Államok legolcsóbb fegyvere 
a Keleteurópa ellen viselt hideg­
háborúban.’'

I Hó bandái csal; a múlt esz­
tendő folyamán sokszáz fegyve-tz fegyve 

lak végi1

kon-1„Biseucss Week” című hetilap a „nagyon i 
L 1 a- következőkéi irta: „Tito a: Egye- 'alkalmazni.

rés provokációi hajlottak végi1 
Bulgária, Magyarország Honié 
nia es Albánia határán, ,1 jugo­
szláv titkos rendőrség (UVH) 
ezeknek az országoknak a habi­
ra menten különleges központo­
kat teremteti, ahonnan a népi 
demokráciákba kémeket, diver- 
zánsokal és gyilkosokat dob át. 
Azoknak a millióknak jelenté­
keny része, amelyeket az Egye­
süli Állatitok kormánya a szabad 
népek ellen folytatandó bomlasz- 
1ó tevékenységére utal ki. a dió- 
istákhoz kerül adományként.

háborús hisztéria szítása " 
belgrádi provokátorok kedvenc 
foglalkozása lett. A liláista njsri- 
!/"]•' /ele vannak a kémbanda fő­
nökeinek kijelentéseivel, ame­
lyekben arcátlanul rágalmakat 
szórnak a Szovjetunió és a nép: 
demokráciák országaira. Tito 
leplezetlen dühvei lépell [cl <t 
békepaktuni megkötését köveid* 
felhívás ellen■ A jugoszláv had 
sereg egyik vezetője, Lapcsewc, 
kijelentette az amerikai tudósok­
nak Belgrádban, hogy a iilöisták 
nagyon örülnek, lm az Egyesit!i 
Államoktól kaphatnak bizonyos 
számú atombombát amelyeket 

hasznosan" tudnának
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üzemeink dolga 
gyei bé-ketalálkc 
munkafelajánlás 
sem állnak me 
r-em még lendü 
nak további 
ceni Dohánygyár 
lista munkave. 
megy.? valamemj 
sóját, hogy A !k| 
megünneplésén 
vigyék ötéves t r-J 
seit.

Versenypontja i| 
zök:

1. Vállaljuk! 
tervünket a 
nyolcban 101
sítjük, a nikol 
rész pedig térj" 
egy nappal telj

2. A jelenlegi 
minőséget egy , 
jük. Vállaljuk,

éhekerl
Az első negyecj 

lésében a debru 
eredményeket é:t| 
nagy mértékben 
március 9-1 és az] 
kaverseny. Ebben 
az üzemek döntői 
csak teljesítette, ij 
j eskette tervét, 
eredmények még

A tervek végrej 
segítséget adott 
zottság. Ennek ki] 
egyes üzemekben 
tovább javultak. ,\1 
badságolási tervek! 
Ságban végrehajtói 
alapot is keveset)! 
Lék túl.

Lemaradtok a] 
üzem]

Vannak üzemek 
nem hajtották \
A Cementipari. CJ 
gazdasági Gépjavi 
malom, Sertéshizla 
összes építőipari 
maradtak tervük | 
ban.

Különösen feltűnj 
tőipari vállalatok | 
végre a terveket, 
az eredménye a 
gyáraknak. Csupád 
ra teljesítették te 
tarozó Vállalat 80] 
tési Vállalat 96.9,
1 elő 97.1, a Ccmcn 
za lékos eredményt]

A lemaradásnak! 
Az építőipari vallj 
sze arra hlvatkoz 
lagyárak, nem 
ben téglát, a ;eg 
a lossz és kedved 
okolják tervük le;F 
kifogások azonbl 
meg helyüket. Aj 
Vállalat egyik muT 
dáu! két hétig nemi 
22 szakmunkást a| 
ilyen. és ehhez 
bizonyítják, hogy 
halatoknál még mit] 

a szervezetlenség, 
i'tien vezetik az eg 
két a munkahelyei] 
maradás egyik ok 
sendő. A legnag 
hogy az építőipar! I 
ek munkája kováig 

Még mindig nem 
segítséget a mtisz 
mert. még nem váj 
Pártvezetök sem 
Ezért nem tudjál 
ellenőrzést gyakorj 
tervezésben segíti 
ipari pártszervezet| 
egyik legfontosabb 
adata: ismét tárni 
a Járási Titkáról 
tekezletének anya] 
munkaterületükre
sák az értekezlet 
Azok a nagyszert 
amelyeket az élei 
csaknem mindé i él 
muiatnak blzonyítjl
vezettséggel és kol
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I ms június l. vas An nap

fon hajózható csa- 
[' x olga így kijá-

egyesítése bele­
in’ fennállása óta
H és Fekete ten 
építése terén és
összekötő víziót

Izsrzöílssí“
iniszterrel folyta- 
al együtt. Ezzé1 
3re csoportosul1 
parancsnak cngc- 
enfesíiritc a Né. 
. Követe ti árulás

ior ecu

'grs eseteket 
okot. amelyeket 

I mivoltukból ki­
tol; követhetnek 

I eves csecse, 
’ve temették el. 

SO gyermekei 
tanuk elmond, 

fosok gaztetteit 
inyHották és su. 
mtettek az ame. 

tisztek részvé.

mtása, a vádlót. 
KÓlaldsa után a 
\okat kötéláltah

fJvokal
táborban

Press’ május 
letérői keltezett 
pgy hadifogoly 
tey másik pedig 
in- egy amerikai 
ri’i tüborrészlvg- 

f’erét használta”, 
lek és fegyveres 
Ha arra mutat, 
k még az eddi- 

J mészárlásokat 
|di foglyok sorai-. 
F Press’ tudósí- 
llentette: köze­
pei nagy leszá- 
|bözö országok- 
"cedzett csapa- 

perrel várják a

hídfője
Isóbb fegyvere
h vise ÍZ hid eg­

[ a rn űit esz-
r/vsztiz fegyve-
bitó Hótk végre

Romá-
lírán. A jugo-
lírsccf (UÜB)
fknak a hatá-
yrs /; özponlo-
imán a népi
m ekei . diver-
hókat dob ál-
íknak jclenté-
Ike[ a z Egye-
1 inja a szabad
1 ndó llomlasz-
Itál k,'. a dió’
fnanykenl.
irta szitása « 
IroA" kedvenc 
I titóista ujsá- 
féinbtnula fű- 
keivel, ante. 
I rágalmakat 

Ellő és a népi 
igáim. Tito 
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§/y a tilóísták 

az Egyesült 
In A- bizonyos 

amelyeket 
tudnának

Jobb munkasikerek kel 
előre Alkotmányunk méltó megünnepléséért 

A Dohánygyár versenyfelhívása
üzemeink dolgozói a június l-i me 

gyei béketalálkozó tiszteletére tett 
i; unkafelajánlásaik teljesítése után 
'.vj állnak meg a munkában, ha. 
nem még lendületesebben harcol­
nak további sikerekért. A debre­
ceni Dohánygyár dolgozói szocia­
lista munkave-senyre hívják a 
megye valamennyi üzemi dolgo. 
sóját, hogy Alkotmányunk méltó 
megünneplésén keresztül sikerre 
vigyék ötéves tervünk célkitűzé­
seit.

Versenypontjaink a követ kc-

1. Vállaljuk, hogy termelési 
tervünket a dohánygyártmá­
nyokban 101 százalékra telje, 
sítjük, a nikotingyártás üzem. 
rész pedig tervét határidő előtt 
egy nappal teljesíti.

2. A jelenlegi 93 százalékos 
minőséget egy százalékkal emel 
ji'ik. Vállaljuk, hogy a Loy-

mozgalomba a jelenlegi 80 szá­
zalék helyett dolgozóink 83 szá. 
zalékál beszervezzük,

3. Vállaljuk, hogy a gépóra 
kihasználást 93 százalékról 91 
százalékra emeljük és az állás 
időket 0.(1 százalékkal javítjuk 
augusztus 20-ig. a második 
negyedévhez viszonyítva.

*. Vállaljuk, hogy a Nazaro- 
rova és a Vorosin.mozgalomban 
résztvevők számát 80 százalék. 
Ital, .. a Gazda .mozgalomban 

• résztvevőit számát 15 százalék­
kal emeljük. A Deák.mozga­
lomba a műszakiakat 100 szá­
zalékig bekapcsoljuk, A kom­
plex brigád három szűk kereszt­
metszetét augusztus SO.ra fel­
számolja.

ö. A szakoktatás keretén he. 
liil augusztus 20-ra 25 dolgo. 
zóval szakmai továbbképző tan- 
folyamot indítunk. Vállaljuk 
továbbá, hogy munkamódszer-

átadással új munkásaink szak. 
tudását augusztus 30-ra a tech­
nikai minimumig, emeljük.

ff Újítások bevezetésével 
augusztus 20-ig előreláthatólag 
15.000 forintos megtakarítást 
érünk el.

7. Vállaljuk, hogy üzemünk 
hon igazolatlanul távolmaradó 
és elkéső nem lesz, biztosítjuk, 
hogy a munkaidőt 100 száza­
lékig kihasználjuk és ehhez 
műszaki vezetők minden segít, 
sé.get megadnak.

8. Termelési tervünket na 
ponta értékeljük és a szakszer 
vezet bevonásával hangoshír. 
adón keresztül az eredménye, 
két naponként tudatjuk dolgo 
/óinkkal.

Képíró József né
pártti tkár

l'álcza Gézámé 
üb, titkár. 

Nagy Imre 
vállalat igazgató.

Az Orvosi Műszergyár
< l.i ekerült ti debreceni üzemek közötti versenyben

Az első negyedévi terv teljesí­
tésében a debreceni üzemek jó 
eredményeket értek ei. A sikert 
nagy mértékben elősegítette a 
március 9-i és az április 4-i mun­
kaverseny, Ebben az időszakban 
az üzemek döntő többsége, nem 
csalt teljesítette, hanem (ül is tel 
jesítette tervét. Áprilisban az 
ei'cdmények még fokozódták.

A tervek végrehajtásához nagy 
segítséget adott a városi pártbi­
zottság. Ennek köszönhető, hogy 
egyes üzemekben az eredmények 
tovább javultak. Most már a sza­
badságolási terveket is általános­
ságban végrehajtották és a bér­
alapot is kevesebb üzemben lép­
ték túl.

Lemaradtok az építőipari 
üzemek

Vannak üzemek azonban, ahol 
nem hajtották végre a terveket, 
A Cementipari, Cipőgyár,. Mező­
gazdasági Gépjavító, Hort'obágy­
malom, Sertéshizlaló, valamint az 
összes építőipari vállalatok le­
maradtak teavük végrehajtásá­
ban.

Különösen feltűnő, hogy az épi. 
tőipari vállalatok nem hajtották 
végre a terveket. A leggyengébb 
íz eredménye a debreceni tégla­
gyáraknak. Csupán 56.5 százalék­
ra teljesítették tervüket. A Ta. 
tarozó Vállalat 80, a Magasépí­
tési Vállalat 96.9, az Spületsze- 
I elő 97.1, a Cementipari 87,3 szá­
zalékos eredményt értek el.

A lemaradásnak sok oka van. 
Az építőipari vállalatok egy ré­
sze arra hivatkozik, hogy a tég­
la gyárak _ nem szállítottak idejé­
ben téglát, a téglagyárak pedig 
a rossz és kedvezőtlen időjárást 
okolják tervük lemaradásáért. E 
kifogások azonban nem állják 
meg helyüket. A Magasépítési 
Vállalat egyik munkahelyen pél­
dául két hétig nem volt víz. Ezért 
22 szakmunkást állítottak le. .Az 
ilyen, és ehhez hasonló esetek 
bizonyítják, hogy az építőipari vál 
iillatoknál még mindig nagymérvű 

I szervezetlenség. Nem tervsze­
rűen vezetik az egyes építkezése­
det a munkahelyek vezetői, A le­
maradás egyik oka abban kere 
-endö. A legnagyobb hiba az. 
hogy az építőipari pá'.tszerveze 
i’k munkája korántsem- kielégítő. 

Még mindig nem adnak elegendő 
segítséget a műszaki vezetésnek, 
vner,, még nem váltak maguk a 
pártvezetők sem szakemberekké, 
tízért nem tudják a kellő párt. 
ellenőrzést gyakorolni, a munka 
tervezésben segíteni. Az építő­
ipar; pártszervezetek vezetőinek 
"gyík legfontosabb, közvetlen fel­
adata: ismét tanulmányozzák át 
a Járási Titkárok országos ér­
tekezletének anyagát és saját 
munkaterületükre vonatkoztas­
sák az értekezlet tanulságait. — 
Azok a nagyszeiü eredmények, 
amelyeket az élenjáró brigádok 
csaknem minden építkezésen fel­
mulatnak bizonyítják: jobb szer. 
vezetőséggel és 'konkrét agitáció j

val sokkal jobb eredmények ér­
hetők el az építőipar egész te: ti 
létén. Építőipari pártszervezeteink 
tanulják meg a termelés pártéi, 
lenőrzésének tudományát, ez a 
kulcsa a jobb tervteljesítésnek.

A négy legjobb üzem
A városi pártbizottság megál­

lapította, hogy az áprilisi terv 
teljesítésében az Orvosi Műszer- 
gyár érte. el a legszebb ered­
ményt, Tervét 118 százalékra tel­
jesítette és 36 százalékkal lépte 
túl szabadságolási tervét. A terv 
többi részletében is pontosan be­
tartotta az előirányzatot. A bér

alapervét azonban 0.5 százalékkal 
túllépte. Igazolatlan késő három 
volt és a normát tizenhármán 
nem érték e'- .

A Járómüjavító dolgozói ápri­
lisban is jó jnunkát végeztek. A 
béralaptervüket 96,7 százalékig 
merítették ki, a tervet 105.1 szá­
zalékra teljesítették. A szabadsá­
golási tervükben 11 százalékos le­
maradás mutatkozik. Ezért a Já- 
vómüjavító sorrendben a máso. 
dik. Harmadik a Hajlított Bú­
torgyár, negyedik a Kenyérgyár,- 
amely a legutóbbi időben dereka­
san megjavította munkáját. Ja. 
vult a kenyér minősége is. Tervéj 
mindkét üzem túlteljesítette,

Köszöntjük Liselotte Heiselt, 
a Megyei Béketalálkozó részvevőjét

Elérkezett a nap, a megyei békelalálkozó napja. Ma délelőtt 
9 érakor, az Arany Bika nagytermében kezdi meg tanácskozó, 
sót a 350 hajdú-biharmegyei küldött. A bckctalálkozón résztvesz 
Húsz nyák István Kossiüh.üijas, a Magyar Tudományos .Aha. 
démia elnöke, az Országos Béketanács tagja. Liselotte Heisst, 
nyugatnémet békeharcos, az MADSZ, HL kongresszusának kül­
dötte, Péter János református püspök, a Békevilágtanács tag. 
ja és Asztalos Sándor, József ‘Attila.dijás író.

A tanácskozással egy időben a városban eadsznapoe kultúr.

„„ . ... zilabdo.ba.jnok.
súgok „Béke. for dúló jól" bonyolítják le. lisle, a tanácskozás szín­
helyen ünnepi műsort rendeznek a béketalálkozó résztvevői tiszte, 
leiére.

A tanulmányi színvonal emeléséért...
Győri Gáspár elvtárs

beszámolója a pedagógus titkárok értekezletén
A debreceni és hajdú-biharme 

gyei közép- és általános iskolák 
pedagógus pártszervezetének tit­
kárai értekezletre jöttek össze 
hogy megbeszéljék az évvégi vizs­
gákkal és a beiratkozással egyült- 
járó feladatokat,

A beszámolót Győri Gáspár elv­
társ. a Megyei Pártbizottság ágit 
prop, titkára tartotta. Beszédében 
hangsúlyozta, hogy;

az iskolai pártszervezetek az, 
utóbbi időben sokat fejlődtek 
és ennek köszönhető, hogy az 
iskolaigazgatók túlnyomó több­
ségéről ma már el lehet mon­
dani, hogy az adminisztrációs 
munkán kívül elsősorban a ne­
velés és oktatói munka gazdái­

vá lettek.
A mai értekezletnek — mondotta 
Gy őri ein társ — az a feladata, 
hogy az iskolai év sikeres befeje­
zését elősegítse. Az év végi vizs-

230 tonna vasat adtak az államnak a Pályalenntartás dolgozói
A pénteki fénygyűjtő napon 

döntő rohamra indultaik a fém. 
gyűjtés sikeréért megyénk úttö­
rői, a DISz-fiatalok, a földmű 
vessző vetkezetek és vállalatok 
dolgozói. Csak Debrecenben mint-’ 
egy 6000 DISz tag indult el, 
hogy munkájával segítse a fém- 
gyűjtő hónap sikerét, A Haris­
nyagyár DISz fiataljai 2 brigád­
ban gyűjtötték a vasat. A pénte­
ki eredmény 12 mázsa 40 kiló 
vas volt. 12 mázsa vasat gyűjtöt­
tek a tanítónő-képző DISz szerve-ze 
lének tagjai is. A Barneváiban 2

brigád, egy női és egy férfi ver­
senyzett egymással. A férfi bri­
gád győzött, 2 mázsa -ássál 
gyűjtött többet, mint a női.

A debreceni helyii.pari váHa.la. 
tok pénteken 10 tonnás tervelő­
irányzatukat 17 tonnára túltelje­
sítették. Hajdú-böszörményben 
egyetlen nap alatt 117 kiló. Bi- 
harkercsztesen 211 Kiló, Sátán, 
dón SÍ kiló színesfém gyűlt össze 
már az első órákban, Ezen a na­
pon nagyon sok iskola, fóicupü- 
vessKövetkezet és üzem teljesífet-

Fályafenntartás dolgozói a fém. 
gyűjtési hónap idején összesen 
238 tonna vasat adtak át nép­
gazdaságunknak.

A fém gyűjtési hónap lezárult. 
Azonban már eddig is nagyon 
sok iskola, üzem fiatalsága ha­
tározta el, hogy a fémgyűjtést 
nem hagyja abba, hanem tovább­
ra Is gyűjti a háztartás és üzem 
számára használhatatlan hulla, 
dékot. Ezzel járul hozzá ahhoz, 
hogy a fémgyűjtés állandó szer­

te tervelőirányzatát. A Debreceni1 vezet; mozgalommá válhasson.

üöpgyúléseken tiltakozik a megye dolgozó népe 
Duelos elvtárs letartóztatása ellen

Duclos elvtárs letartóztatása 
tiltakozást váltott ki az egész 
megye dolgozó népéből. A; tize. 
mek mellett a falvak dolgozói is 
röpgyűlcsekcn tárgyalták meg a 
fasiszta álra lépett hóhéruk al. 
jns teltét. Gépállomásai;, állami 
gazdaságok. termelőszövetkeze, 
lek dolgozói, a békéidből- milliói, 
itak nevében emejlék fel szavú, 
kát s bélyegezték meg Hiller utó. 
dail, Ridgwayt, sok.sok koreai 
gyermek hóhérát.

A yillainosvasúf dolgozói tér. 
ívelésük [okozásával harcolnak s 
elhatározták, hogy május 31.tői 
június 10-ig ..Bckemüszakot" tar. 
Innal;. Azt üzenik a francia mim_ 
kasoknak, hogy amíg ott sztrájk, 
kai. addig itt munkával harcol, 
nah a békéért, a szabadságért, 
Duclos elvtárs kiszabadításáért.

A bilinrkeressiesi 
járásban.

eddig 75 kisgyülést tartottak, 
amelyeken dolgozó parasztok, 
fialniuk és anyák szólallak fel a 
béke biztosítása érdekében. Kő. 
rösszegapátiban a kisgyüléscken 
1!) párosversenykihívás történt s 
ezeken a dolgozó parasztok a be. 
adás mielőbbi teljesítését vállal­
ták.

A: pgyekielc cselekedeteikkel 
bizonyították be. hogy számuk.

ra is nagy kincs Duclos elv társ, 
hogy saját békéjükéi védik, ami­
kor a francia nép nagy fiáért 
emelik fel szavukat. Égyckcn a 
kisgyülések után, tegnap reggel, 
tői délig 3300 darab tojást adlak 
be. Újtikoson a mull heti U7 ki'. 
logramin beadott baromfival 
ellentétben az utóbbi négy nap 
aluli US kiló gyűli be. Ezek a 
lellek azi jelentik, hogy dolgozó 
parasztságunk egyre inkább meg. 
érti. hogy a beadás teljesítése, 
túlteljesítése egyel jeleni a béke 
védelmével, gyermekeink boldog 
életének biztosításéival.

.1 ina megtartandó megyei 'bc- 
kelaldlkozóiif' c községek dolgo. 
zöi is elküldték küldötteiket.

üllőm gyermeke, mint egyik 
művész békeküldölt fia, aki azt 
mondta édesanyjának, amikor 
meghallotta, hogy békeküldölt 
lett: „Anyu, legszívesebben cn is 
veled mennék, hogy elmondjam: 
mentselek meg a mi boldog gyér. 
mekkorunkatr‘

.1 megye dolgozói, amikor Due. 
los elvtárs letartóztatása ellen til. 
lakoznak, a francia gyermekek, a 
világ minden gyermeke, köziül; 
a magyar ancrmeltek boldog 
gyermekkoráén is harcolnak. A 
gyermeki mosoly tisztaságáért, 
azért, hogy a fasiszta hóhérok 
soha le ne törölhessek c sok.sok 
gyermek boldog jövőben bízó

Köztük nem egynek van oly an mosolyéit. Ezért küzdenek
a hajdúböszörményi állami gazdaság

dolgozói is békés életünk biztosi, 
tusa érdekében kimagasló [el. 
ajánlásokat tettek Hajdúszováton 
Szöllősi Ernő, Pocsajban Balázs 
Péter. Kismarján Balogh Imre 
dolgozó parasztok beadásuk 
gyors teljesítésévé! segítik azt a 
harcol, amit a béke erői, a hábo­
rúra spekulálók ellen folytainak.

A debreceni Tudománycgyetc. 
men lartoll tiltakozó gyűlésen 
felszólalt dr. Földvári Aladár 
Kossalli.díjas professzor is, uki 
mélységes felháborodással inon.

dőlt ítéletet a gaztett, elkövetői 
feleit. A szülészeti klinikán tar­
lóit röpgyülésről táviratot küld. 
tok a Sorbonne orvosi fakultása 
professzor-álltadnak és dolgozói, 
mik, amelyben erélyes tillakozá. 
sukat fejezik ki, majd így folytat, 
jak: ,,... Kérjük önöket, akik az 
emberiség jövőjét szolgáló tudó. 
many munkásai és így a béke 
nagy ügyének harcosai, emeljék 
fel nevünkben is tiltakozó szava, 
keit a durva fasiszta terrorral 
és provokációval szemben."

gá-k most nagyobb követelménye­
ket állítanak úgy a nevelők, mint 
a hallgatók elé, mert ez évben ve­
zetjük be iskoláinkban először a 
szór jel vizsgáztatási módszereket. 
Ezzel is elő akarjuk segíteni az is­
kolák munkájának niegjavuiását, a 
tanulmányi színvonal emeléséi.

A tanulmányi színvonal eme­
lése osztályharc kérdése,

A mi célunk az, hogy iskoláinkból 
minél több új, szocialista típusú 
gyerek kerüljön ki,

Ezután arról beszélt Győri elv­
társ, hogy milyen .nagy súlyt he­
lyeztünk és helyezünk most is a 
jövő évi beíratásokra. El kell ér­
nünk, hogy az idén még több mun­
kás és paraszt fiatalt tudjunk be­
vonni a további oktatásba. A be­
iratkozás eddigi eredményei azt 
mulatják, hogy a jövő évre isko­
lába felvettek közölt 72 százalék 
a munkás és parasztszármazású 
fiatalok számaránya. Ez a munkás 
és paraszt fiatalok nagy tanulási 
vágyának a bizonyítéka. Egyes is­
kolatípusokon — ilyen a szakéreü. 
ségis tanfolyam — a megszabott 
létszámon túl is történtek jelentke­
zések. :

— Az eddigi eredmények el­
érésében nagy része van a pe­

dagógus pártszervezeteknek.
Azonban, hogy munkájukat ezután 
még jobban elláthassák, szükséges, 
hogy a Járási és Városi Pártbi­
zottságok még több segítséget ad­
janak a pedagógus pártszervezetek 
munkájához. A debreceni Járási 
Pártbizottság legutóbb közösen 
tárgyalta meg a járás területén lé­
vő pedagógus pártszervezetek tit­
káraivá'' a feladatokat, ezáltal se­
gítséget adott a pártszervezetek 
további munkájához.

Végül Győri elvtárs az iskola­
igazgatókkal való jobb együttmű­
ködésről és a pedagógusok poli­
tikai és szakmai képzéséről be­
szélt.

Az iskolai pártszervezet fel­
adata, hogy ebben a munká­
ban segítse a nevelőket, veze­
tőségi ülésen tűzze napirendre 
és tárgyalja meg az iskola 

napi problémáit,
A beszámolót több hozzászólás 

követte. Nagy Elememé, a Kálvin­
ién általános iskola pedagógus tit. 
kára felszólalásában elmondotta, 
hogy az évvég! vizsgák sikerét elő­
segíti. ha az iskolán belül a DISZ 
és szakszervezet szorosan együtt 
do'gozik, együtt tárgyalja meg a 
pártszervezettel a felmerülő prob­
lémákat. Az. iskolán belül tapasz­
talatcsere értekezletet szerveznek, 
ahol kicserélik egymás jó oktatási 
módszereit. Pallagró! Hüse Báltól 
pedagógus párt titkár szólalt fel. 
Felszólalásában foglalkozott a ta­
nulási fegyelem megszilárdításá­
val. a nevelők ■ zemélyi példamuta­
tásának jelentőségével. Beszélt 3 
beiratkozás helyes módszeréről, a 
lemorzsolódás elteni harc kérdé­
seire'. Fényes Jcnőné Hajdúhad- 
liázró! a szülőkkel való kapcsolat 
szükségességéről beszélt, mert 
mint mondotta ez jelentősen emeli 
a hallgatók tanulmányi színvona­
lát.
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A megyei egyhónapos pártiskola munkájának tapasztalatairól
fl Politikai Bizottság 1951

május 17-1 határozata kimondja, 
hogy a háromhetes iskoláik helyett 
speciális pártiskolákat kell létre 
hozni. Ezeknek a pártiskoléknak 
az lesz a feladatuk, hogy a 11. Pánt- 
kongresszus határozatai, alapján, 
megmutassák az alapszervezetek 
í tikárainak és vezetőségi tagjai­
nak a mezőgazdaság szocialista át­
építésével együtt járó feladatokat, 
amelyeket ötéves tervünk végre­
hajtása pártszervezeteink elé ál­
lít valamint módszerbeli segítséget 
adjanak a feladatok megoldásához.

Pártiskolánkon az elmúlt okta­
tási évben többszáz alapszezvi tit­
kár és vezetőségi tag tanult, Ne­
velési módszerünkkel az elvi kér­
dések tisztázása mellett elértük, 
hogy az elvtársak a gyakorlati 
munkára is felkészüljenek. Az 
anyagokat úgy dolgoztuk fel, hogy 
: i a taggyűlések helyes levezeté­
séhez, vezetőségi ülések színvona­
lnak emeléséhez svgr.-e hozzá a 
hallgatóival. Az iskolán tanultakat 
sokan jól hasznosították a gya­
korlatban, Csóka elvtárs hajdúszo- 
váti alapszervi titkár hazamenve az 
iskoláról — az ott tanult módszer­
rel készítette ríő a taggyűléseket. 
Meghallgatta taggyűlés előtt a 
pártcsoportvezetőket, érdeklődött 
tőlük a falu hangulata problémái 
félő], így beszámolója érdekelte a 
taggyűlésen megjelenteket,

M i nden tanfolyamon a
hallgatók elmondták, hogy a párt- 
szervezetüknek nincs háromhóna­
pos munka te oviik. Tapasztaltuk ed- 
jenben, iiogy a hallgatók az isko­
láról hazamenve munkatervet ké- 
'zftettek maguknak, amely hozzá­
segítette őket a tervszerű munká­
hoz. Így tel! Makkai Jánosné elv 
•ársnő. a Gyógyszergyár párttitká­
ra, A tananyag könnyebb fe’doi- 
gozávát úgy segítettük elő, hogy 
egy-cgy előadást olyan előadókkal 
tartattunk meg, akik jói ismerték 
a megye helyzetét, a megadott té­
mához jó gyakorlati példákat hoz­
lak fel saját, tapasztalataik alap- 
ián, amellyel a hallgatók közelebb 
kerültek az anyag megismerésé­
hez. Nem egyszer éppen saját párt­
szervezetük jó módszeréről vagy 
h bálról hallottak az iskolán.

Az iskolán szerveztünk tapasz­
talatcserét, ahol a hallgatók el­
mondották, hogyan szerveztek 
meg egv-egy versenyt a párt egy- 
egy fontos akciójával és a kam­
pány során szerzett tapasztalatok 
kicserélésével sikerült a jó mód­
szereket átadni egymásnak.

Az elméleti kérdések
könnyebb megértését • szemléltető 
eszközökkel igyekeztünk elősegí­
teni. Felhasználtunk erre a célra ké­
peket, térképeket. Filmeket néz­
tünk meg közösen, amelyeket utá­
na értékeltünk- s ezzel js neveltük 

hallgatókat g haza, a Szovjet­
unió iránti szeret,etre, az ellenség 
gyűlöletére. A neveléshez felhasz­
náltuk a szépirodalmi könyveket is. 
Bátorságra, helytállásra neveltük 
hallgatóinkat s ezt úgy értük el, 
hogy régieteket olvastunk fel mátf­
úrjatok életéből. Megismertettük 
■/. elvtársakkal Rákosi elvtárs, 
•Sciiőriherz, Sailgi, Fürst, Ságvári és 
Rózsa eivtársak életéi, szenvedései­
ket,

Tanfolyamaink legnagyobb hiá­
nyossága a bírál: i és ön,bírálat te­
lén volt. Nem ertyi/hsn személyes­
kedésnek vették a jogi, kritikát s 
nem értették meg nagy nevelő, 
formáló ha: -át, A. 'apa.yialat azt 
mutatta, hogy a fejlődé-bm azok 
az elvtársak értek el jó eredmé­
nyeket. akik bírálatot kaptak és 
azt hasznosították: így Laboda Fe­
renc elvtára, az Erdőgazdaság és 
Cz-rják elv-társ az egyik derecskéi 
aiapszervezei tjtkára. Hogy a bí­
rálat ce önbirálat jelentőségét 
megismertessük az elvtársakkal, 
Sztálin elvtárs cikkeit, írásait hasz­
náltuk fel. A ..Bírálat és önbírdlal-

tük meg s ennek hatására javulást 
tapasztaltunk ezen a téren. Ezután 
étesebbhangú bíráló cikkek jelen­
tek meg a faliújságokon.

A jövő oktatási évad még
nagyobb sikere érdekében feltétle­
nül szükséges hogy Járási Párt­
bizottságaink jobban készítsék elő 
azokat az elvtársakat, akiket isko­

lára javasolnak. Válogassák ki job', 
ban a hallgatókat, hogy valóban a 
legjobbak kerülhessenek a pártis­
kolákra. Az iskoláról kikerült hall­
gatókat támogassák jobban a mun­
kában, mert ez is egyik biztosítéka 
annak, hogy az iskolán tanultakat 
jól hasznosítsák saját munkaterü­
letükön,

Sz. Szabó István iskolavezető.

Levelezőink egyheti munkája
A Megyei Béketalá-ikozót meg­

előző héten 190 levelet kaptunk 
dolgozóinktól. A június. 1-i béké­
iül átkozó rúl írtak béketitká,;ok: 
Vád Stefánia, Kálmánczy József 
sztahanovisták: Nyitrai Mária, Ko­
vács József, dolgozó parasztok: 
Nemes Lajosáé, Lévai Margit, Va­
lamennyi levélben arról számolnak 
be, hogy becsülettel teljesítették 
vállalásaikat, de számos levélben 
miár a váll áfások túlteljesítéséi 
közlik.

A fémgyűjtés terén komoly ered-

HALASTÓ HOSSZUPALYIBAN

*
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Hoaszúpályi és Pocsaj között az 
országút és a vasút szögletében 
150 holdnyi mély fekvésű, sz-'kes, 
i-erinéketlen terület húzódik a Pe­
tőfi tsz földjén. Nem vették annak 
eddig semmi hasznát. Amint be­
köszönt ült a nyári meleg, még 
sziktürő fű sem marad meg rajta. 
Mintha hó födte volna a föld há­
tát, vastagon „virágzott" rajta a 
szik.

Ide csak bukfencet lehetne 
vetni — mondták az arra járók.

A hosszúpólyi tonócs 
egészséges ötlete

Egyszer beszélgetés közben va­
laki felvetette: mi lenne, ha „húst 
termelnénk’’ ezen a sziken.

— Erre már én is gondoltam — 
kopott a szón Kerek Károly ta­
nácselnök.

Nem lenne pecsenye abból a 
jószágból, amit ott legeltetnek,

amikor teherautóra ültek a hosz- 
szúpá'lytak é- a hortobágyi lialas- 
tógazdaságtó! nyolcvan darab 
2.5—3 kilós anyapontyot 
Azzal „népesítették” be a tavat.
Évi 350 000 forint jövedelem

még a juh is éhenpusztul rajta — 
hangzottak el az ellenvetések.

— A halnak nem kell legelő clv- 
táirsak. Anélkül is megél, halastó­
nak pedig kiválóan alkalmas ez a 
terület — védte álláspontját az in­
dítványozó.

A tervbő! valóság lesz
A megyei tanács tervosztályához 

is eljutott a hír: Flosszúpályjban 
halastavat szeretnének csinálni.

A tanács segítségével rendbeho- 
zaOták a hat kilométer hosszú ár- 
•kot. A Káló vizét két és fél mé­
terre felduzzasztottak és bevezet­
ték a halastónak szánt területre. A 
hosszúpályi tanács a isz-tagokka! 
karöltve társadalmi munkában vé­
gezte e'l a földmunkát és a terv­
ből nem akta, — hanem halastó 
lelt.

Több mint három hete folyt már 
a Káló kristály tiszta vize a tóba,

Kiszámították, hogy a ha-1 iva­
dékokból a beruházott összeg 
duplája térül meg már ebben az 
évben. A hortobágyi halastó szak­
embereinek véleménye szerint 
1953-tól évi 100—150 mázsa halat 
lehet innen értékesíteni, amely 
300—350.000 forint jövedelmet je­
lent a tsz-nek. Emellett mindössze 
két ember munkáját veszt igény­
be. Az etetést könnyű megoldani, 
mivel a tó környékén « talajjavítás 
céljából rengeteg cseljagfürtöt ter­
melnek és közel van a Petőfi tsz 
sertéshizlaldája is. Ellátja majd a 
halastó a megye termelőszövetke­
zeteit hslwadék'kai. nogy azt rizs- 
földeken és újabb tavakban tovább 
tenyésszék.

Könnyen öiitözhetővé teszi ez a 
halastó hat kilométer hosszúság­
ban az állami gazdaság, a tsz és 
az egyénileg gazdálkodók földjét 
is, szebben díszük a homokon a 
dohány, konyhakertészeíet lehet lé­
tesíteni, mert a nagy mesterséges 
tó elősegíti a nagyobb harmatikcp- 
zödést is,

A nagyüzemi mezőgazdaság fej­
lődésének nincs felső határa. Rá­
kosi elvtárs kecskeméti és azt kö­
vető beszédeiben sokszor rámuta­
tott már erre, A szovjet kolhozok 
példája nyomán létesült első ter­
melőszövetkezeti halastavat bizo­
nyára sok fogja követni a megyé­
ben. Jó befektetés ez és a termelő- 
szövetkezetek gazdagodásához és 
a tagok jobb életkörülményeihez, 
boldogulásához vezet.

menyen születtek. Jánki Éva. a 
csapóké,:ti általános iskola tanuló'a 
arról irt, hogy 137 mázsát gyűjtői­
tek. Tóth Ervin, a püspökladányi 
á itallá nos fiúiskolából arról, hogv 
vállalásaikat 500 százalékra telje­
sítették.

Dolgozó parasztjaink a fagy el­
múltóval megkettőzött erővel fog­
tak a munkához, hogy a kárt heh- 
rehozzák. „Kedd reggel már u.- 
jes erővel folyt a munka: a kuk >. 
rica és burgonya második kapálá­
sa, a lucerna hordása” — írta Sí 
pps László a Ráikosi-fekpi Dózsa 
tsz-bőí, „Simon Ferenc egyénileg 
dolgozó paraszt a kukoricájában 
már kedden pótolta a lefagyott ku- 
koricatöveket" — mint D. Navv 
Imre jelentette.

G. Kenyeres Irma beszámolt az 
hoztak. 5 új vizsgáról, amely csak azoknak 

okoz gondot, ak k évközben nem 
tanullak, hanem lógtak. A „Zója ' 
alapfokú politikai iskolán csopor­
tos tanulással készültek a vizsgák­
ra erről iri Mihály Sándor Ha.;- 
dúhadházról,

„Ma többet termelünk, mint teg­
nap és holnap még többel” — ír 
Tárcsái Mihályné az Alföldi Nyom­
dából. A mi dolgozóink ezt tűz­
ték ki célul — ezek a mi problé­
máink. Ez a válasz az imperial:.,- 
lük háborús terveire, akik merény­
letet köveitek e! a' béke igazi har­
cosai ellen. Hogy háborús céljai­
kat nyugodtabban végrehajthassák 
bebörtönözték Thorcz elvtárs har­
cos társát Dutios elv társat és Stil 
elvtársat, az Humaniíé szerkesztő­
jét, A dolgozó nép iszonyatos fel­
háborodását vonta maga után ez 
az újabb aljasé ág. Tömegesen ér­
keznek hozzánk- tiltakozások, kö­
vetelik szabadonbocsájtását az iga.: 
hazafiaknak. Tettek**! nyilvánít­
ják ki véleményüket. Molnár Já­
nosné, Pércsi Lajosné a Gépit", r- 
menfáló dolgozói mikor meghaáílot- 
ták ezt a hírt, százalékuk emelé­
sével fejezték ki válaszukat. Jobb 
munkával, állnak bosszút testvé- 
icink bebörtönzése miatt. Levele­
zőink ismét kifejezték békeakara­
tukat és bebizonyították, hogy a 
békéért jobb munkával harcolnak.

Simon Zoltánná.

rf)otvi Szabnék nem szűkmarkúak

ró)'' című művet ankéton beszél- I füstölnivalóért.

Közismert ember Potri.Szabó 
Imre i'igij lladházöh, mini Bö­
szörményben. A polri nevel on­
nan kapta: olyan kövér volt, 
hogy nem jéri el mellette még 
egy ember a kocsiülésen. Igaz, 
volt miből meghíznia. Sok föld­
del, több garnitúra cséplőgéppel 
rendelkezett — és rengeteg jó. 
szagot tartótI.

Földje ott terült él a régi Vid. 
pusztán, a Reichmann-birlok 
mellett. Egyrésze Iladháphoz, a 
többi Böszörményhez tartozott. 
A jó termőföldön a vagyon egyre 
növekedett, de fizetni sohasem 
szereiéit Potri.Szabó, különösen 
a munkásainak. Becsapta őket,, 
ha tehette. 1950-ben ezért zár. 
iák be.

Akkor volt jó Xilág Potri-Sza. 
bóra, .mikor még futott a lova —- 
mint mondani szoktál:. Amikor 
még neki volt igaza a törvényben 
is. Amikor még szótlanul tűrte 
a paraszt, hogy becsapják, 'mert. 
örült, lm dolgozhatott. Amikor a 
robot mellett megalázkodott 
mindennapi kenyérért.

A szegény szagot sem Szabó, 
sem a felesége nem bírták soha. 
Szegényebb emberrel altkor állott 
szóba csak, ha valami hasznot lá­
tott belőle. Kondás György doha. 
nyos voll a BeirInnann-birtokon, 
vele szívesen ,,etkomdzalt",. mert 
nent Imiiéit iát] a boltba .menni.

Vasárnap volt. Mezeiné hajdú, 
vidi tanácselnök böszörményi la. 
kásán olvasgatott. Egyszer csak 
nyílott a, kapu. Potri.Szabó lm. 
réné jótt barátságosan moso­
lyogva.

Mit keres ez itt? —• tűnődött 
a tanácselnök.

• A vendég belépett és köszönés 
után, megsem várva, hogy szék­
kel kínálják, leült.

— Attól tartottam, hogy nem 
találom itthon, Mezeiné asszony. 
Pedig nagyon fontos dologban, 
jöttem.

— Hol lennék, ha nem itthon. 
Nekem is kell egy kis pihenés.

— Hol? Hát szórakozni. Vagy 
neth fúlja talán a fizetésből?

— Futja, vagy nefn, mindenki 
úgy lölli el a pihenőnapját, 
ahogy akarja.

— Persze, persze, nem is azért 
mondom, nem akartam megsér­
teni, csak hál — szóval örülök, 
hogy itthon találtam, mert nagy

magaa bajban vagyunk és ezen 
könnyen tudna segíteni.

— Mi az a nagy baj?
— Hál amióta tanács van Ti, 

den. nagyon szorongatnak ben. 
minket. Pedig mi már leadtuk a 
cséplőket, a földünk nagyrészéi 
is. mégis úgy kezelnek bennün­
ket. mini kulákot.

— Hát nem azokt

... Papíron úgy szerepelünk.
de csak addig, amíg az elnökasz_ 
szuny akarja. Iligyje el, nem 
bánná meg, ha ezt a kis szíves, 
ségel megtenné nekünk-. Már ki 
is néztünk egy szép, GO kilós sül. 
dől. Mezeiné asszonynak szóin, 
luk. De azt csak úgy elöljáróban. 
Nem vagyunk mi, kedves, szűk­
markúak.

A tanácselnököt elfutotta a mé­
reg.

— Ilyen aljasságot! Hóit mit 
gondol ez, meg tudja venni a be. 
csiiletemet?

— Feltérne magának az a kis 
ajándék. Szívességről van szó 
csupán. Kéz kezet mos. ígérje 
meg, elnökasszony,

—- Most ntár elég, Szabőné! Ta. 
karodjón!

— Elküld? Ne legyen ilyen 
rosszszivü. . .

— Menjen, menjen, de azonnal 
takarodjon a: udvarról!

—• Mezeiné asszony, meg kell 
tennie. Az uram elválik tőlem, 
ha nem tudom elintézni.:.

— Hordja el magát!
Szabőné visszaszólt az ajtóból: 

Még találkozhatunk, elntíkasz. 
szony.

Találkoztak. Bíróság elé kerüli 
a dolog. Azt sem tudta félreve. 
zetni. Megérdemelte Szabőné a- 
egy évi börtönt és n 2000 forint 
büntetést.

Lévai Endre

DYSON CARTER :

a holnap
.4 regény a békeharc kérdésével 

foglalkozik.. a kanadai munkásosztály 
szemszögéből. Központi alakja Allan 
Baird mérnök, aki egy kanadai feny- 
vergyúrban dolgozik, ahol a gyilkos 
fegyverek tömegét gyártják. A mer 
nők otthagyja munkahelyét, nem 
akar résztvenni a fegyverek gyártá­
súban. Helyette inkább előveszi régi 
találmánya tervét, amely hosszú id,j- 
je egy garázsban porosodott. A talál­
mány lényege: köszvényes betegek 
gyógyításéit szolgáló készülék.

Baird sokat olvas, kommunista is. 
merősétől füzeteket kap, amelyek u 
Szovjetunió tudományos intézményei 
nek munkájáról szólnak. Ekkor fo- 
gamzik meg benne a gondolat, hogy 
találmányát minden ellenszolgáltatás 
nélkül elküldi a Szovjetunióba, hogy 
az emberiség javát szolgálhassa, A 
mérnöknek, találmánya leirásáho:. 
segítségre van szüksége, s igy jut 
el az egyetem egyik professzorába- 
aki szovjet tudósokkal levelez s az o 
segítségét kéri találmánya elküldé­
séhez.

Allan Baird becsületes és jószánd ö- 
kú tervéről tudomást szerez a helyi 
gyárvállalatok vezetője, de tudornak 
szerez a tervről a yangsztersajtó, a 
megvásárolt rendőrség és undorító 
kémpert indítanak a mérnök ellen 
A perbe belekeverik a legismertebb 
kommunista vezetőket is s miután 
semmi konkrét anyag nem áll ren­
delkezésükre a kémperre vonatkozó, 
lag, koholt vádak alapján felépíti1 
nagyarányit kommunista, szovjet, 
békeellenes sajtó és bűnügyi had 
ratukat, A hazugság.kampány nem 
sikerült, mert a kommunisták a be 
csillét es békeharcosok, minden esz 
közt megragadnak, hogy lerántsák •< 
leplet az ügyről és a rendőrség is 
kénytelen szabadon bocsátani a vád 
toltak nagy részét.

Carter könyve feltárja az imperia­
lista sajtó és az állami szervek, vég. 
telén rothadtságát s rámutat a nép 
ellenállására is a fokozódó háborús 
propagandával szemben. A vezető, 
szerep ebben a harcban <» }:omrnu 
ni sióké, bár nagy rész ében és első­
sorban nem róluk szól. szereplői be­
csületes cmoerek. akiknek politikai 
tájékozottságuk alig van, de érzik, 
hogy egy 'maréknyi útonálló a hábo 
7Ú felé sodorja az országot, carter 
Könyve hasznos fegyver a bek eh arc 
mai szakaszában

Fokozzl
A.múlt héten ~ eá 

után —- teljes éröv, 
iifivényápolási munlj 
bon, Különösen a vrl 
relékben és csoportod 
ió munkát a brigád"] 
csapatok. Az , dd.J 
alapján már megállajl 

1 munkaszervezete; 
vétkesetekben a tavai 
megszilárdultak.

A fagy által okol 
helyrehozása eröte 

ben indult r| 
MAr hétfőn elvető 
nyaláb termelőszövetlj 
kifagyott gyapotot, 
kúczi hétfőn és keddi 
fejezte 82 hold gyapT 
sodszori elvetését. M| 
hogy általánosságba 
végrehajtották a ió 1 
miniszter ula-itá-á' 
helyrehozására.

A fermelőszövetl 
versenyében a 

Vörös Csillag j
Ismét vila alakult 

\ ersenybizoitság élőt 
ly'k tsz kapja meg a 
w nyúpo!á írért a nie 
zászlót. A versen’ ijz 
állapította, hogy az 
Csillag már befejez.;,.1 
második, a napraforg 
és 80 százalékos ered 
kukorica második kap 
fejezte a dohányiiKeté 
udvari k őrös CÁllag i 
Lajos) ezzel szemben a 
soilik kapálásának csii| 
hány ültetésnek szintén 
kát végezte el. Ennek 

a megyei versenyhi 
nádudvari Vörös < 
ítélte a versenyzászlí 
növényápolási munká 
ötszáz hold rétjéből 
holdat lekaszált és e 

holdat már be is ! 
Ez olyan nagy munka 
nek elvégzéséért inéba 
melle a nádudvari Vön: 
első helyet. A második 
az ebes! Vörös Csillát 
nőké: Árva Endre). I: 
nél igen ,iól működik a 
vezet, sőt külön női : 
kitanak, amely kél mu 
osztva péIdamutatóa?i 
kaját.

A termelő.-/.öv-. :luv. 
nyében ?. hóién a meg: 
bizottság kiértékelve, 
harmadik helyre a bili 
mi December 21 i a. 
La.io) került ameb 

azért maradt le Kissi 
vényápolúsban mert 
sóit eső volt és ez h 

ideig óráig a mu

Járások

1 Debreceni .iái 
2. Derecskéi jál 
T B.. kcresztesi 
T B.-újfalui jár
5. Nagylétai jár 
•>. P -Iadányi jál
7. Debrecen vát
8. Polgári járá'

A megyei v 
fenti adatok alai 
senyzászlót isim 
fásnak ítélte od 
Múyos lemaradt 
indokolja az eső

^inőséqi

UáCák,
Uo-h-tyUtíl
festettblt

VÁLASZTÉKB 
TŰK. BüTOt 
Y Debrecen, ' 
Htja 32, O. T. I

/
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I ja
iki Éva, a 
:ola tanulója 

üt gyiijtöt- 
jlspök'.adányi 

i"rúl, hogy 
(iákra telj,'.

a fagy ei- 
e tövei fog- 
kárt hely- 

i mar ti. ;- 
ka: a kuk - 

jdik kapáLí- 
írta Si- 

jth'Pi Dóz.-a 
egyénileg 

[koricájában 
cíagyotí ku- 
|nt D. Nagy

/ámolt az
ä]\ íiZÖ KU 3 ti
ízben nem 
. A „Zúja ’ 
(áu csopor­

ti vizsgák- 
Nndor Haj-

k, mint lég­
be i" — írta
földi Nyom.

ezt tűz­
ni! probié- 
impertoü.- 
k merény- 
igazi hár­

íts céíjai- 
éhajihassák 
iivtárs haI- 
rsat és Stíl 
.szerkesztő- 
(óvatos fei- 
a után ez 
igesen ér-’ 
izásoic. kö- 
isát az igaz.

nyih áníi- 
lolnár J.i- 

a Gépifer- 
meghaílot- 

iuk emélé- 
irkat. Jol>h 
tűt testvé- 

Levele- 
békeakara- 
i, hogy a 
harcolnak, 

n Zoltán né.

Fokozzuk a növényápolási munka lendületét

í nap
kérdéseid 

pikásosztrjly 
'lakja Allan 
anjdal fegy- 
l a gyilkos 

A mér- 
lyét, mm 
•ek gyárUi- 
öveszi régi 
Áiosszú ia<j- 
ptt. A talál- 

be/egek
lék. 
munista is. 
p melyek a 
\i terményei 

Ekkor fo- 
dolat, hogy 
szolgáltatás 
fzioüq, hogy 
ilhassa, A 
leírásához 

I a így jut 
fesszorához,

hu elküldő-

p jóSyéuulé- 
\ez a helyi

tudomást
Itér sajtó, n 

undorító 
k ok ellen. 
\gismertebb 

s miután 
áll rcn- 

I vonatkozó.
felépitik 

[szovjet, és 
:jyi hadjú - 
iuny nem 
[iák a bé­
táidén esz-
Y'-runtsáfe a I idörtség is 
hmi a váci.

l/~ imperiu- 
p.rvck vég. 
yiiat a nép 

háborús 
IA vezető- 

ktnnmu 
ín cs nisü- 
\ercp1öi bQ- 

jn lilikoi 
de érzik» 

Illő a hábo- 
t. carter 
bek eh arc

A.műit héten ~™ egy heti kiesés 
lkán — teljes erűvel megindult a 
iiív.éiiyüpoiási munka a megye 
,iva. Különösen a íermelőszövetke 

. i'kben és. csoportokban végeznek 
ki munkát a brigádok és munka- 
-aimíok. Az eddigi eredmények 

i.nP.iáti már mcgátlapidiaíó, hogy 
: munkaszervezetek a termelőszö- 

x ke zetekben a tavaly hoz képest 
megszilárdulták.

\ fagy által okozott károk 
helyrehozása erőteljes ütem 

ben indult meg, '
Vt.ir hétfőn elvetették a mozgéko 
m abb íermelőszö vet kezetekben a 
átfagyott gyapotot. A földes! Rá- 
lo’ixizt hétfőn és kedden már be is 
fejezte 82 hold gyapotjának nur 
■•vxlszori elvetését. Megállapítható 
hogy általánosságban mindéin üti 
végrehajtották a földművelésügyi 
miniszter utasítását a fagykárok 
he yrehozására.

A termelőszövetkezetek 
versenyében a nádudvari 

Vörös Csillag vezet
ismét vita alakult ki a megyei 

I t.rsenybizoífság előtt, hogy me- 
ly’k tsz kapja meg a legjobb nö­
vényápolásért a megyei vándor- 
zászlót,'A versenybizottság meg 
,alapította, hogy az ebesi Vörös 
t-itlag már befejezte a cukorrépa 
második, a napraforgó harmadik 
és 80 százalékos eredményt ért él 
kukorica második kapálásában. Be* 
fejezte a dohányültetést is. A • ád- 
a (ivari Vörös Csillag (elnöke Rá só 
fajos) ezzel szemben a tengeri má­
sodik kapálásának csupán 50, a do- 
iiáiiyiiitetésnek szintén 50 száza lér 
iát végezte el. Ennek ellenére 

a megyei versenybizottság a 
nádudvari Vörös Csillagnak 
ítélte a versenyzásziót. mert a 
növényápolási munkák mellett 
ötszáz hold rétjéből már 300 
holdat Ickaszált és ebből 100 

holdat már be is gyűjtött.
\ii olyan nagy munka volt, amely­
nek elvégzéséért méltán megérde­
melte a nádudvari Vörös Csillag az 
''■tű helyet. A második helyre így 
az ebesi Vörös Csillag kerül (el­
nöke: Árva Endre). Étinél a tsz- 
néi igen jól működik a munkaszer. 
rezet, sőt külön női brigádot ala­
kijának, amely két .muinkacsapatr_ 
osztva példamutatóan végzi mun­
káját.

A term előszőve (kezetek Vers 
f.vében a bélen a megyei verseny* 
bizottság kiértékelése szerint a 
harmadik helyre a biharnagybajo 
mi December 21 (elnöke Nemes 
Lajos) került amely 

azért maradt le kissé a nö­
vényápolásban mert területén 
sol; eső volt és ez hátrá'taita 

ideig-öráig a munkát.
cukor- kuko- 

Járáeok répa rica
1. kapálás

1 Debreceni járás 92 97
-■ Dvrecskcj járás 82 <18
* B.-keresztesi járás 97 100

'*• B,-újfalui járás 91 96
>. Nagylétai járás 75 97

B -iariányi járás 22 100
7- Debrecen város 33 SÍ
s Polgári járás 55 82

A megyei versenybizottság a 
■ -tj adatok alapján a megyei ver- 
-■enyzászlót ismét a debreceni já- 
fáMiai; ítélte oda. A polgári járás 
Ml kos lemaradását csak részben 
indokolja az eső. A megyei váro-

A negyedik helyet a macsi Nép 
Jfinács érdemelte meg. Igen jó 
munkát végzett a fagyokozta ká­
rok helyrehozásában. Mindent pó­
toltak vetéssel vagy ültetéssel és a 
sói onlevő yninkát is elvégezték a 
cukorrépában és a tengeriben. Di­
cséretet érdeme! a macsi Néptanács 
azért is, mert igen jól berendezett 
napközi otthont létesítettek. Sa 
ját erejükből vettek kiságyakat 
lepedőket és egyéb felszerelést.

A termelőszövetkezetek verse­
nyének kiértékelését nagyon meg­
nehezítette az, hogy

a járást mezőgazdasági osz­
tályok a nagylétai. derecske!, 
püspökladányi beret'yóújfaiui 
és n biliat'keresztesi járásból 

nem küldtek be jelentést.
Nem küldött jelentést a hajdúbö­
szörményi mezőgazdasági csoport 
sem. A megyei versenybizottság 
felhívta a megyei tanács figyelmét 
a mulasztásokra és kérte az eljá­
rás megindítását a mulasztók el- 
' ín.

Nyiradony oz első község
A községek közötti verseny el­

bírálásakor a megyei versenybi­
zottság főleg a fagykárok helyre­
hozására irányuló munkát vette 
figyelembe. Az élenjáró községek­
ben mindenütt teljes erővel meg­
kezdődött a kukorica második ka­
pálása, néhol már be is fejeződött 
a cukorrépa és a napraforgó má­
sodik kapálása is, A héten 

a növényápolásj munkában 
Nyiradony jár az élen. 

messze maga mögött hagyta ver­
senytársait. Ezért a megyei ver- 
scnyzászló ezúttal ismét Nyir- 
adonyba kerti . Szükséges azonban, 
hogy a beadás terén is fokozzák 
a munkát a nyíradonyi dolgozó 
parasztok. Az élenjáró községek 
további sorrendje a következő:

2. Bcdö, 3, Hajdúbagos, 4. De­
recske, 5. Vértes.

Vannak olyan községek a me­
gyében, ahol a dolgozó parasztok 
nem sokat gondolnak saját jöve­
delmükre, mert nem mentek ki a 
földekre bekét hagytak a tengeri­
nek. — hadd pusztuljon tovább, de 
nem kapálták meg a cukorrépá­
iéin, — belenyugodtak, hogy ki­
sebb termés legyen. Csak ezzel 
magyarázható, hogy Zsákén, Fü- 
löpön, Szerepen, Mezősason és Ti- 
szagyulaházán még meg sem kezd­
ték a tengeri második kapálását, 
sőt a cukorrépa második kapálását 
is csak im met-ám mai végzik. Pe­
dig ezekben is több cipőt, több 
ruhát szeretnének vásárolni majd 
a dolgozó parasztok. Hogyan akar 
.iák ezt elérni 7

A járások versenyének á-llá-a a 
következő:
cukor- kuko- napra- bur.go- 
répa rica forgó nya lökő.

I i. kapálás get és
38 34 39 90
37 20 57 95
54 12 15 85

1 13 38 97
14 18 54 55
— 88 — 76
— 44 — 12

8 7 — 57

vitásában ér el jobb eredmé­
nyeket.

Ezért Egyek re került a megyei 
versenyzászló, mert tavaszi tervéi 
túlteljesítette és gépjavítás! terve 
befejezés előtt áld.

Az állami gazdaságok közötti 
versenyben

e héten a kiértékelés alapján 
a versenyzászlót a berettyóúj­

falui gazdaság kapja meg,
mert az összes növényápolási mun­
kában 85 százalékos átlagot ért el. 
A második helyre a zsálcái gazda­
ság került 84 százalékos átlagos 
teljesítményével, a harmadik a haj­
dúnánási gazdaság, szintén 84 szá­
zalékkal.

A hortobágyi tröszt üzemegysé­
gei között az áirkusi gazdaság jár 
az élen. • Igen eredményesen folyik 
ott a növényápolás, azonban sú­
lyos hiba, hogy a beadási terv tel­
jesítésében lemaradt.

VILLÁM
KÖVETENDŐ PÉLDA!

A tiszacsegci Kossuth tszcs teljesen díjtalanul átadót! az cg cu­
ki Sztahánov tszcs-nek egy holdra elegendő paprikapalántát, 
mert az egyeki csoport abba,, fagykárt szenvedett,

A tiszacsegei elvtársak ezzel a cselekedetükkel szocialista 
építésünket, tervünk teljesítését segítették elő!

VILLAMOSVASÚT VEZETŐI!
Tűrhetetlen állapotok uralkodnak a pailagi járatnál. Egy sze­

relvényből áliitó kocsit járattok és reggelenként azon ojy nagy 
a zsúfoltság, hogy az utasok.egyrésae lépcsőn és az ütközőn 
utazik élete kockáztatásával.

Mikor jár már dupla szerelvény ezen a vonalon? Ezt kér­
dezi sok száz dolgozótársa nevében:

Vecsey Zoltán, fodrász szövetkezeti dolgozó.
TERMELŐCSOPORTOKBAN DOLGOZÓ LEÁNYOK!

Vegyetek példát a sárrétudvari Uj Élet Hzes-be„ dolgozó 
Madar Piroskától, Mada,- Zsóliától, Nemes Iréntől, Móráik Pi­
roskától és Nemes Zsófiától, akik májusban fejenként 40 mun­
kaegységet értek el.

'(Beküldte: Kiss Béla MDP titkár.)

U. V DOLGOZIK A DECEMBER 21 TSZ 
LEGJOBB BR IGÁD VEZET ŐJE

— Újra a Vörös Csillag brigád lett az első. 
A Lóposi Károly brigádja, —' Gyorsan elterjedt 
a hír a biharnágybajomi December 21 tsz tag­
sága között, tie még az egész faluban is, ami­
kor a verseny-táblára kitelték az eredményeket. 
Uatiyadszorra mulatja lei már la versenytábla 
elsőnek a Vörös Csillag brigádot! Mi ennek az 
oka? Mi az elsőség titka? — keresik és keres­
sék is a magyarázatot a többi brigádok vezetői, 
meg a tagjai. Nem nehéz megtalálni. Szívesen 
beszél munkájáról Láposi Károly is, a Decem­
ber 21 legjobb brigádvpzolőjc: mint nyitott 
könyv áll mindenki elölt a Vörös Csillag mód­
szere, története. >

széles volt a munkacsapat vezetőkkel. A minden, 
napi. munkáról, meg a tervről folyt a szó. A 
Un lio.d földet felosztották — most már nem­
csak papíron munkacsapatokra, hanem ahol 
lehető'k egyénekre is. Tudja mindenki, ki mi­
ért léiéi. Megszokták, hogy a csapatvezető írja 
be a végzett munkát minden nap a munkacgy- 
■ségkönyvbe. Így van naponkint látszatja” a 
munkának. Ahogy a területet csapatokra cs 
egyénekre, úgy bontották fel a Isz mim ka ter­
vet is hónapokra, hetekre, napokra. Nem esáki 
szalmája már sem a föld, sem az ember, sem 
a munka. És ez a munka már másfajta volt.

Minőségi
hálák,

k bwfkák
FESTETT BÚTOROK NAGY 
VÁLASZTÉKBAN KAPHA- 
T ÓK. BUTORÉRTÉKES1TŐ 
l Debrecen, Vöröshadsereg 
tttja 32, O. T. P. beváltóhely.

sok versenyében e héten Hajdúná­
nás tört az élre (elnöke: Porkoláb 
László) és elmaradt Hajdúböször­
mény (tanácselnök: Jtinász Fe­
renc).

A legjobb eredményt az 
egyeki gépállomás érte el

A gépállomások versenyében a 
tavaszi tervét legjobban a nagylé­
tai gépállomás teljesítette, viszont 
elmaradt a gépjavítás! munkában. 
Az egyeki és pocsaji gépállomások 
a cséplőgépjavításban sokkal jobb 
munkát végeztek,

A megyei versenybizottság úgy 
döntőit, hogy már a bélen tíz 
a gépállomás kapja meg a ver- 
senv/ászlót. amely a gépek ia-

/tinikor <i brigtíd megalakult...
A brigád nagyjából most is ugyanazon a 

területen dolgozik, mint 1951 március táján .. . 
csak egészen másképpen. Akkorra, múlt év már­
ciusára érett meg a helyzet a Vörös Csillag 
tszcs-ben. Mert akkor még tszcs volt a Vörös 
Csillag l-'öldje olt feküdt a December 21 földje 
mellei l. De csak a földje. Mert az eredményei 
nem voltak mellette, nagyon is mögötte voltak. 
Atoll, i; ezért mit hallgatni Bakó ásván elnöknek, 
meg a vezetőségnek. Azóta sokszor bebizonyo­
sodott, hogy a vezetés volt a hibás, miért nem 
tartól la kezében a gyeplőt, ha egyszer rá volt 
bízva? A lazaságnak, a ,,m ajdcsakí esz valahogy 
mit a.tagság itta a levét. Bomlott a fegyelem, 
csökkent a jövedelem, az elégedetlenség nőit, 
meg az adósság. Csak takarmányból volt már 
vagy 1? vagon adóssága a csoportnak. Ahol 
ilye i gyenge kézben van a vezetés, ott sem az 
államnak, sem a tagoknak nem tudnak eléget 
te tiniy

Akkor, mert a tagság követelte, hogy vala­
mit keil már csinálni, a csoport beolvadt a De­
cember 21 tsz-bc. De ami külön rossz volt, az 
együtt sem javult meg magától. Könnyebb lelt 
a Vörös Csillag dolga, az' tagadhatatlan. Köm - 
nyebb, mert ha baj voll, jött a segítség. Hiba 
meg akadt, nem is egyszer. Az egyesülés után 
egy hónap sem lelt belé, s egy csoportértckez- 
lelen a tagság felvetette, hogy gyökeresen kell 
segíteni a bajokon. Hosszú és lármás volt az 
a csoportértekezlet. A tagság kipakolt: Bakó 
István, aki nem volt jó elnöknek, most brigád- 
vezetőnek- se jó. Jenéi Mártonná mondta meg a 
leg világosabban, hogy mit ér az ilyen vezetés. 
Semmit.

— Ha valamit kérdeztünk tőle, felfújta ma­
gát, hogy menjünk az istenbe. Inkább azt mond­
ta volna meg, hogy mikor melyik táblára men­
jünk Nem kell nekünk tovább Bakó István ve­
zetőnek.

A többieknek is ez volt a véleménye. Még 
azon a csoportértekezleten' Láposi Károlyt vá­
lasztották meg a brigád új vezetőjének. S a tsz 
leghátuisó brigádja ezzel lelte meg az első lé­
pést az elsőség felé.

Rende»inúlás...
Másnap megbeszélést, tartóit az új brigád­

vezető a munkacsapat vezetőkkel. Megállapítot­
ták: van mire építeni. De mást is. Volt olyan 
tag, aki aznap nem ment munkába, mert fogy­
tán vol: a zsírozó ja, kért á vezetőségtől és nem 
kapott Egy másik meg azért maradt otthon, 
mert előleget kért és azt nem kapott. Hát ilyen 
nincs A szövetkezeinek terve van, a brigádnak 
is, mindenkinek ahhoz kell magát -tartani, nem 
pedig ahhoz, hogy ki miért húzza fel az orrát, 
fia fogytán a zsírozó meg a pénz, éppen azért 
kell jobban dolgozni, hogy több legyen.

Akkoriban, mert sok mindent el kellett ren­
dezni, minden második-harmadik estén megbe-

Egy dolgos nap...
Heggel félöt tájban kezdődik Láposi Károly 

munkanapja. A korai órákban végzi a brieád- 
ví'zetó a kocsisok eligazítását, a fogatok elosz­
tását, azután kiadja a jószágoknak járó abrak- 
túkarmunyt. Antikor a hatos tájára ér az óra­
mutató, előkerül a kerékpár, nézzünk a munka­
csapatok után. Ha nem együtt, hanem több he­
lyen dolgoznak a munkacsapatok, lehetősé-' sze . 
■■■mi mind meglátogatja. Azt is meg kell nézni, 
milyet’ ütemben halad a munka, meg azl :s 
milyen a minőség.

Dl van Nagy Aulai esete. Nem kellő gond­
dal. csak úgy látszatra kapálta a rábízott" ten­
ger,sorokat Ez a kél sor itt teljesen elfogadha. 
,alU :: kló kelJ venni érte. Ez a munkacsapat, 
vezelo dojga. Beszéljünk akkor a munkacsapal- 
vezctovel. 1

'Másnap a két sor tengeri- csak úgy néz ki. 
mint tegnap. Mi van? Jelenti a munkacsapatvc 

. ze.o: Nagy Antal nem fogadja a szól. Jó lesz az 
ngy is, majd az ez utánira jobban vigyáz — -iy. 
mondja. ________

— Nem fogadható el sem a válasz, sem az 
ilyen hanyag munka.
k jvlőjön Nagy Antal, látja, hiba van. de csak

— A többiek talán jobban csinálják?
— Jobban.
— Hát én csak így csináltam. Na
- így. Most megcsinálod újra és jobban, 

.'leit az ilyen kapálásért nem jár munkaegv- 
seg. A terméseredményről van itt szó nem i 
te makacskodásodról. Gyere csak, nézd 'men CZ1 
a munkát. Elismered, hogy ezeken a sorokon 
loh!) fog teremni, mint a (e kapád után?

— Elismerem, nem azért mondom én. De 
ezulan én is megnézem a másikét, hogy ki na­
gyolja el a munkát.

— Jó lesz.
Nagy Antal újra megkapálta azt a tengerit 

Ma ennél a csapatnál tovább kellett időzni, hol­
nap a másiknál adódik valami. Felmérni a 
helyzetet, segíteni, ahol kell: ez is a brigádve- 
ze,tó dolga. Van úgy is, például a dohánypalán.
‘a asmi!, hogy az egész napol egy helyen, annál 
a munkánál kell tölteni. Egyik nap se pontosan 
olyan, mint a másik. Az egész heti határjárás 
tapasztalatait azután figyelembe kell venni a 
brigád jövő heti munkájának tervezésénél.

Bérnek este az igazgatóság (art értekezletet 
a bn gad vezetőkkel. Ezen kell beszámolni a heti 
munkáról. Nemes Lajos elvtárs, az elnök, a be­
számolók alapján, meg az egész heti személyes 
tapasztalatai alapján elmondja, hogyan áil a 
szövetkezet, melyik brigád milyen munkát vég­
zett. Másnap,szombat este a brigádvezető továb­
bítja ezeket a munkacsapatvezetőknek. Az el- 
mű], hét munkája kerül mérlegre ezen a ni el­
beszélésen. S indul a jövő hét: tervszerűen fc 
gycimczclten. Mert a Vörös Csillag brigád ’első 
akar maradni.

Makk Mórion



A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL 

A BÉKE ÉPÍTKEZÉSEI
„Érthető, hogy amennyiben a Szovjetunió nem csök­

kenti, hanem ellenkezőleg, kiszélesíti a polgári szükségle­
tekre dolgozó iparát, nem korlátozza, hanem ellenkezőleg, 
kifejleszti az új, hatalmas vizierőmnielepck és öntözőrend­
szerek építését, nem szünteti meg. hanem ellenkezőleg, 
folytatja az árleszállítás politikáját, akkor ezzel egyidejű, 
leg nem duzzaszthatja fel hadiiparát, nem sokszorozhatja 
meg fegyveres erőit a csődbejutás kockázata nélkül."

,,Ami a Szovjetuniót illeti, a Szovjetunió továbbra is 
tántorithalailanul folytatja a háború elhárítására és a béke 
megőrzésére irányuló politikáját." „

Sztálin elvtárs 1951 február 16-i nyilatkozatából.

A Szovjetunióban a világon ed- 
dig nem ismert arányú építkezé­
sek kezdődtek meg 1950 őszén a 
Volga, a Don mellett, Ukrajnában 
a Kara-Kum sivatagon. Az épít­
kezések célja: növelni a vetéste­
rületei és ezzei együtt a mező- 
gazdaság terméshozamát, új, ha-

ezzel a Szovjetunió már eddig is 
hatalmas villanyenergia termelé­
sét további évi 22 milliárd kilo­
wattóra- növelni.. Az építkezé­
seket tehát joggal nevezhetjük a 
béke építkezéseinek. Minden 
egyes építkezés a béke hatalmas

1950 augusztus 21.

talmas erőtelepeket létrehozni és erődje.

Ku jbittev: a kommunizmus nagy világító 
tornya a V olgán

telt el. A „soha meg nem való­
suló” GOELRO-t azóta több mint 
tizenötszörösen túlteljesítették.

A háború utáni sztálini ötéves 
terv minden évében az cnergia- 
termt'té.s évenkénti növekedése 
másfélszercsen meghaladja a 
GOHLRO egész előirányzatát.
A Kujbisevi Vízierőmü-ről ho­

zott határozat még további óriá­
si emelkedést szabott meg. Tel­
jesítőképessége mintegy kétmil­
lió kilowatt, évi villamoscncrgia- 
termelése pedig közepes vízállá­
sú esztendőben körülbelül tizmil- 
liúrd kilowattóra lesz. Ebből több 
mint hatmilliárd kilowattot kap 
maga Moszkva, a többit a kujbi­
sevi és szárát ovi körzetek kap­
ják és nagyrészét öntözésre for­
dítják.

Körülbelül kétszer akkora te­
rületet öntöznek majd ve:«, 
mint amekkora egész Szolnok 
és Hajdú-Bihar megye, egy és 
háromnegyed millió holdat... 
Óriási víztárolót építenek

Ezen a napon tették közzé a 
Szovjetunió Minisztertanácsának 
határozatát a volgamenti Kujbi­
sevi Yizierőmű megépítéséről. A 
szovjet nép óriási örömmel és 
határtalan lelkesedéssel fogadta 
a határozatot. A népi demokrá­
ciák dolgozói boldogan cs lelke­
sedéssel üdvözölték a baráti 
szovjet nép újabb hatalmas al­
kotását, mert saját jövőjük visz- 
szatükrözödését, megjelenítését 
láttán meg benne. Az imperialis­
ták pedig bámulattal vegyes hi- 
tetienkedéssel fogadták, mert a 
Kujbisevi Yizierőmű úgy nagysá­
gát, mint felépítésének tervezett 
rövid időtartamát tekintve, felül­
múlja a világ összes más hasonló 
építményeit.

Még Lenin életében történt, 
hogy a világhírű angol író, H. 
G:«Wells meglátogatta a Szovjet­
uniót és ott elbeszélgetett Lenin­
nel. Visszatérése után ez az ,,ál­
modozó" nyilatkozott, a Szovjet­
unió első villamosítási tervéről, 
n GOELRO-ról. Azt állította, 
hogy nagyszerű és szép és min- 
denckfelett merész álom, amely 
sohasem fog megvalósulni...

És még tíz év sem telt el II. 
G. Wells nyilatkozatta után, ami­
kor

a szovjet nép a sztálini első 
ötéves tervben, 1931 -ben már 
nemcsak teljesítette, hanem túl 
is teljesítette a GOELRO ö«z- 

szcs célkitűzéseit.
Azóta azonban -több mint húsz év

csatornát kell ásni, ezek mellett 
számtalan épületet, zsilipet kell 
építeni. Uj városok, falvak épül­
nek, új kikötők jönnek létre — 
mindez rövid öt-öt és fél év alatt 

ilyen méretű munkának még 
tervezése is elképzelhetetlen a 
tőkés országokban, nemhogy 

létrehozataluk.
Csak a szovjet technika, csal; a 
szovjet emberek vállalkozhatnak 
ilyen óriási munkák elvégzésére. 
Ilyen arányú munkát még nem 
látott a világ, de a következő 
minisztertanácsi határozat újabb 
építkezést rendelt el.

A Nagy Turkmen- 
Csatorna: a sivatag­

in egli ódí tá siI

1950 szeptember 12.

Volgán, amely valóságos lengéi­
nek felel meg, hiszen hosszúsága 
közel ötszáz kilométer lesz és 
szélessége megüti a 30—10 kilo­
métert is. A megásandó csator­
nákon nagyteljesítményű, vil­
lannyal hajtott szivattyúk segít­
ségével öntözik majd a volgáu 
túli sztyeppék termékeny föld 
jóit-

A határozat szerint mindennek 
a munkának készen kell lennie 
1955-ben. Ekkor kezdi meg a tér 
melést a Volgán építendő vízi 
erőmű.

Sztálingrád: a béke erődje

1950 augusztus 31.
E napon jelent meg a Szovjet­

unió Minisztertanácsának újabb 
határozata a sztálingrádi vízi­
erőmű építéséről.

E vízierőmű szintén mintegy 
tízmillión! kilowattóra villamos- 
energiát termel majd az átlagos 
vízbőségű esztendőkben. Ebből 
Moszkva négymilliárdot kap 
majd, kétmilliárd kilowattórát 
fordítanak a volgántűli és kász 
pitengcrmcliéki földek öntözésé 
re, a többit a közeleső körzetek 
kapják. A vízierőmű és a víztá­
rolóból kifutó csatornák tizenhá­
rommillió hektár föld öntözését 
és vízellátását teszik majd lehe.

Tizenhárommillió hektár föld,
ez több mint egész Magyar- 

ország összes területe, hiszen 
hazánk területe még a 12 mil­

lió hektárt sem éri el,
A sztálingrádi vízierőműnél a 

á olgán át épül egy gát, amely 
jelenteken} cn felemeli n Vol^a 
szintjét, olyannyira, hogy még°n 
többszáz kilométernyire lévő 
Kujbisevnél is érezhető lesz a 
Volga szintjének emelkedése. Ez 
a viz tároló a ,,Sztálingrádi ten- 

eí - Eddig a föld legnagyobb 
mesterséges medencéjének a

tekintik, 
gát építése 
„Ribinszki- 
4Ü00 négy-

„Ribinszki-t enger"-1 
amely a scserbakovi 
után keletkezett, A 
tenger“ még ,csak" 
zetkilofnéter terjedelmű, űzze 
szemben a „Sztálingrádi-tenger 
1S.00Ü négyzetkilométer terjedel 
mű lesz, tehát négyszer akkora, kap. 
mint a „Ribinszki-tenger".

Hogy micsoda óriási alkotások 
ezek, gondoljunk csak a mi Ba­
latonunkra. A Balaton terjedel­
me 610 négyzetkilométer. Vagyis 
már a szovjet emberek állal lét­
rehozóit „Ribinszki-tengcr“ is 
nyolcszorosán felülmúlja a Bala­
toni. Milyen óriási lesz hát 

a „Sztálingrádj-tcnger" amely 
több mint harmincszor akkora 
lesz. mint a mi legnagyobb ta­

vunk, a Balaton..
A Balatont a termeszét, formálta 
ki, ellenben a tengernek is beillő 
hatalmas víztárolókat a szovjet 
emberek hozzák létre a hatalmas 
sztálini természelátalaldto tervek 
keretében.

A Sztálingrádi Vizierőmű fel­
építésének határideje 1956.

E rövid idő alatt óriási munká­
kat kell elvégezni, hiszen csak a 
kél vízierőműnél több mint 750 
millió köbméter földel kell meg­
mozgatni és mintegy 13 millió 
köbméter betont kell beépíteni, 
továbbá sokezer kilométernyi

Világtörténeti dátum ez. Ek­
kor jelent meg a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának harmadik ha­
tározata a Nagy Turkmón Csa­
torna építéséről.

A mi Tiszánk forrásától tor­
kolatáig pontosan 958 kilométer 
hosszú. Vízbősége közepes vízál­
láskor Szolnok alatt másodper- 
cenkint körülbelül 400 köbméter. 
Ezzel szemben

a Nagy Turkmen csatorna 
hossza 1100 kilométer és má­
in ásodpercenként 400—600 köb­
méter vizet fog majd szállí­

tani.
A Nagy Turkmen Csatorna majd­
nem kétszer oly-an hosszú, mint 
a mi Tiszánk légvonalban és jóval 
szélesebb,’ mélyebb is lesz a Ti­
szánál. Olyan hosszú lesz a csa­
torna, mintha Budapesttől Bérli 
nig húznánk egy egyenes von a. 
lat. Több mint hatszázmillió köb. 
méter földet mozgatnak meg 
majd a csatorna építése során. 

A világ egyik legvadabb si­
vatagán folyik majd keresztül 
az Amu-Darja vize. 1,300.000 
hektár föld öntözését és hét­
millió hektár föld vízzel való 
ellátását teszi majd lehetővé 

a_ kiépülő öntözési rendszer a 
Kara-Kumon, az éhség-sivatagon.
A határozat szerint ' 1937-re el­
készül a csatorna, később újabb 
területeket vonnak be majd ön­
tözés alá, mintegy hárommillió 
hektárra bővül így az öntözött 
terület, amelyen 500.000 hidro­
technikai építmény épül.

A csatorna olyan vidékekre 
visz majd életet, ahol ma még 
csak repülőgépekkel lehet közle­
kedni. Olyan veszélyes és elha­
gyatott vidék ez, hogy még a re- 
repülőgópekct sem engedik útra 
egymagákban. Hogy az ' enge­
délyt megkaphassák, legalább két 
repülőgépnek kell egyszerre elin­
dulnia ..

Pedig a világ egyik legtermé­
kenyebb talaja terül el a Kara- 
Kumon, megállapították, hogy

j még a Nílus völgyének talajánál 
I I 's termékenyebb. Ez, ha■-z, ha vizet 

mérhetetlenül gazdag ter­
méseket fog adni, mert az éghaj 
lat is csaknem forróégövi. Egy. 
egész országot hódít meg a szov­
jet ember. A Kara-Kum meghó­
dítása, termékennyé tétele az 
egész emberiség "gazdaságának 
mérhetetlen gyarapodását je 
ienti.

Dél-lJ k raj na és Éssah- 
Krim a bőtermésért

1950 szeptember 21. j
E napon a szocializmus országá­

nak népe ismét korunk új nagy­
szabású építkezéseiről érte ül:. *A
Szovjetunió Minisztertanácsának 
határozata szerint Kahovkún 250 
ezer ki.owatf teljesítményű villa­
mos vizierőművet ke'j építeni. Dél- 
’ ■■ r jkinában és Bszak-Krimben ön- 
Um"> csatornát építenek megfelelő 
csatornarendszerrel együtt amely 
másfélmillió hektár föld öntözését 
es további egymilliók ét száz ezer 
hektár vízellátását teszi lehetővé.

A határozat megjelenése napján

az ukrajnai és krimi sztyeppe vjdél9 
fel ujjongott, örvendezett és dalolt.
A házakon vörös lobogók lengtek, 
az utcákat Sztálin kaiászkoszorúk- 
kal keretezett arcképei tliszít.ették. 
az izgatott és boldog emberek pe­
dig másról sem beszéltek, mint a 
vízről. És olyan lázas tűzben égett 
szemük, hogy úgy tetszett, az ün­
nepi gyűlésekről mindjárt az épít 
kezéshez sietnek, hogy önfeláldo­
zó munkájukkal megrövidítsék 
kc-r mányhatározatb an megjelölt 
határidőket és minél hamarabb vi­
zet juttassanak a szomjazó sztyep­
pére.

A nagy Sztálini természetát- 
alakító munkánál; egy további 
részlete kezdődő.t meg a dél- 
ukrajnai és északkrimi csatorna 

építésével.
Termékeny,- gazdag föld teríti el 
ezeken a vidékeken, de a termést a 
megismétlődő szárazság pusztítja 
el. Ezen a roppant területen, ame­
lyet 1957-ben már csatornák szel­
nek kcresztül-kasul, dühöngött a 
múltban és dühöng még ma is a 
„fekete szélvihar”.

A fekete szélvihar a legszörnyűbb 
csapás a földműves számára. Előbb 
aránylag csendes száraz déli szél­
lel kezdődik, amely egyre heveseb­
bé és forróbbá válik. Az embernek 
elszorul a lélegzete, mert a forró 
levegő megtölti mellét, megfájul a 
feje és zúg a füle. A juhok ame­
lyek kinn legelésznek összeverőd­
nek és megindulnak a szél irá­
nyában, úgy látszik, hogy senki 
és semmi nem tudja őket feltartóz­
tatni rohanásukban.

Minden élő-lény igyekszik elrej­
tőzni a szél elől, amely állandóan 1 ben megindul a víz a sokezer kim­
egy re fokozódó erővel fuj, mintha 'méter lios-zú csatornákon s a h. . 
valami óriási sütőkemencét nyitót- dokió pusztaság feléled

A Volga-Don hajózó csatorna
Volga-Don Hajózó Csatornán,

mert az ú.j viziúton már csak ;;z 
utolsó simításokat végz'k. A Vol­
ga és a Don között megindult a 
csatornában a víz és már 12 kilo­
méternyire megközelítette a Voh 
gát. Május 26-án kezdtek megtöl­
teni a csatorna első (a Volgától 
számított) zsilipjét amelyet a Vol­
ga kapujának neveznek az építők 

Két cv alatt a szovjet emberek 
befejezik ennek a 101 kilométeres 
csatornának építését. Ez a rövid 
idő a szovjet technika mérhetetlen 
fölényét bizonyítja a tőké.s rend­
szer technikája feleit. Gondoljunk 
csak arra. hogy 

a Szuezi csatorna építése 11 
cszteiidegi tartott, pedig csu­

pán 116 kilométer hosszú,
A Panama-ctatorna pedig 34 évig
épült, holott csak 84.6 kilométer 
hosszú és mindkét csatorna épí­
tésénél a munkások tízezrei estei: 
a vízhiány, betegségek és a mun­
ka szervezetlenségének áldozatán 

A 116 kilométeres Szuezi csator­
nát 11 évjg építették — a szovje­
tek országában ezzel szemben :iz 
1100 kilométer hosszú Nagy Turk- 
mén-csalornái 7 év alatt építik fel 
sokkal nehezebb természeti körül­
mények között.

lak volna ki. Utóbb a le; eigő meg­
telik porral, egy csapé-.ra szürke 
alkony lesz és mivel a szél ere \ 
szüntelenül fokozódik most nem­
csak por. hanem föld rögök, le;,.. 

, pett és elsodort száraz kórok ka­
varognak a levegőben, amely egy­
re süíétebb lesz, úgy, tetszik, hogy 
már a nappal kellős közepén 
szállt az éjszaka...

A szélvihar kitépi a vetést gyö­
kerestül, boglyákat «odor el és 
szedi a házak fedelét. Így tombol 
néha kéí-három óra hosszat, ncl,. 
pedig napokon át. Utána teljes ,. 
pusztulás a sztyeppén . .

Sok millió hektár földet, termé­
keny dús földet érintett így a 
pusztulás. A Szovjetunió Miniszter­
tanácsának határozata az öntöző. 
csatornák létesítéséről ez ellen 
borzalmas csapás ellen veszi fel a 
küzdelmet, megfékezi a „fék, 
szélvihart" és bő termést biztosi' 
az ukrajnai és északkrimi sz:y. ; - 
péknek.

A brilovszki kísérleti állomás 
adatai bebizonyítják, hogy 
minden hektárnyi öntözött föld 
22 mázsával több ősz5 búzát 

ad, mint az öntözetlen. 
Ukrajnában egymillióké «százezer 
hektárt fogna!; öntözni 1957-ben. 
tehát csupán ezen a területen *26 
millió mázsával növekszik a ‘ér­
mé-.

Volt hát miért örvendeznie é; 
ujjongania az ukrán népnek! Még 
az építkezés meg sem índu’t és 
máris ezer meg ezer lelkes szovjet- 
«mbeír jelentkezett és kérte, hogy 
az építkezésen résztvehessen. Az 
építkezés megindult, folyik és 1957.

1950 december 28.
A Szovjetunió Minisztertanácsa 

határozatot hozott a Volga-Don 
Hajózócsatorna építéséről és 
rosz’tovi és sztálingrádi terület 
földjeinek öntözéséről.

A Volga-Don csatorna megépí­
tése

a Szovjetunió európai részé­
nek nagyobb folyóit cs vala­
mennyi tengerét egységes víz- 
szállítási rendszerbe foglalja 
össze. Moszkva a csatorna 
megépülése után öt tenger ki­

kötője lesz,
A csatorna 101 kilométer hosz- 

szú, áthalad a Volga és a Don kö 
zötti vízválasztón is. amelyen 13 
zsilip épii . Hala|mais víztároló lé­
tesül a cimljanszki 13 kilométeres 
gát fölött és többezer kilométer 
hosszúságot megütő öntöző csa­
tornarendszer épül ki a rosztovi 
és -sztálingrádi pusztaságokon.

Óriási feladatokat tűzött ki a 
határozat.

Még két év sem telt el a határozat 
megjelenése óta. És máris jelenti a 
TASSZ, hogy

a Volga-Don csatorna a befe­
jezés előtt áll. Közeledik a nap. 
amikor megindul a hajózás a

Öt év múlva.
Öt építkezés ez csupán a Szov­

jeten ó építkezéseinek sorozatá­
ból, hiszen évről-cvre a kombáj­
nok, aratógépek, traktorok tízez­
reit gyártják, szüntelenül folyik 
kisebb villanytelepek építése, uj 
bányákat tárnak fel. új üzemek, új 
városok létesülnek a Szovjetunió 
mérhetetlen területein, 

öt év múlva mindezen óriási 
és a vjlág történetében eddig 
páratlan méretű építkezések 
teljes erővel munkában lesz­

nek.
Ezek azonban csupán a kommuniz­
mus építésének első bástyái, ame­
lyek a szovjet nép élei,színvonalai 
rohamosan emelúi fogják. ■

Az. emberiség eddigi erőfeszfté- 
-ebiek eredményeképpen 75 millió 
hektár földet vontak be öntözés 
alá.

A Szovjetunióban rövid öt év 
a'att újabb 25 millió hektár 

földet vonnak öntözés alá.

ha ez csupán kezdetét jelenti a si­
vatagok meghódításának. Az 1100 
kilométeres Nagy Turkmén-csator- 
na csak az első roham a sivata­
gok ellen és követni fogja a töh- 
őj - • • paradicsommá válfoztal­
ják a sivatagokat!

Az amerikai Egyesült Álfámul: 
tvma-zpontokaí, baktérium te­
nyésztő telepeket. repülőtereket 
épít háborúra tör. A Szovjetunió 
a világon páratlan arányú építke­
zéseivel a béke erőd it hozza létre 
ame,yekböi a jólét áramlik c 
amelyek mérhetetlen újabb kin­
csekkel gazdagítják az eoc»z em­
beriséget.

A nagy Bolsevik Párt yezc- 
1ése alatt így alakítja át a 
természetet, így küzd a bé­
kéért a kommunizmust építő 
szovjet nép.

1952 JÚNIUS II

Ilii

Nagyszerű, 
a mai. Ma laiijl 
kát a megye lei 
élenjáró, áidozal 
megyei békctalí 
Munkások, dőlj 
diákok százai kJ 
kálómból levelei! 
tett gondolataikí 
günkbe, am cl yell 
találkozóval, a I 
nak szoros kapq

De nézzük, m 
levelek?

Kállai Endre, I 
iVáilalat dolgozói 
hogy munkában 
kéz írása. Ez a 
sokon dolgozik. 
b e n éjs za ká tikén a 
zom itthon, bogin 
egyéb felajánlás] 
még jobbun szol 
ügyéi. A megy] 
tiszteletére hűről 
szülök cl. Ez iV.d 
kom," Kállai Enl 
hogy a június l.j 
szervezet megalak] 
3us 26 ra végreha] 
boldog vágyóit. h\ 
mai telj esi teltetni 
azon leszek, liogi\ 
kosi elvtárs lanttá 
véljem, tanítsam <-! 
<a szocializmus épi 

■lenéi Jolán Iraki 
lakos örömmel M 
nius 1 -re lett vad 
tette. ,,Egy elvtán 
(/ettem el a Iraktól 
s elmondtam neki,] 
őröm az. ha felüld 
s szántol/, vetek s 
mán látom az. <;rd 
lászt, a Idusé pett 
Ez az elvtársim fi 
után kijelentette, h 
büdszentmihályi tríj 
ru. így akarja erős 
a többi munkatárs 
a békeiábort." i 

Szűcs Puliiéi, a 
alapszervezet bők] 
választották meg 
találkozó küldött;] 
meghatotta és olya 
lőtt ki belőle lulj J 
ma. hogy érzéseit v| 
ki.
Egy munkás szól: j

Ilonád el, hogy /'] 
Mert szeretjük orsa 
Hókéért dolgozik /. J 

A versben kifejd 
lók elmondják, hu 
nek vele az anyák3 
sokan a négyszáz v 
majd igy folytn’.j:.:
,>.S' míg nézem, hull

Akik közül egy én I 
Szólni szereinek nd 
Hogy ériül:. rrlünlA 

Teller Jolán, a dv 
firuhakésziki Ternni 
dolgozója, levelébeii 
hozóra telt vállalási 
súrol ad hirt. „őréi; 
hogy vállalásunkat 
tűk. s május ham 
nappal hamarabb] 
Termelésünket a 
jorun termelési főül 

■ ben 38.000 forintra j 
jobb és több munkál 
“ megyei békelalálll 
a doigozó nép nagy 
te lesz."

,dicke és szabadsa 
kezdi levelét ti. Kel 
u hajdúnánási úl 
Gbonia Sándor által 
ziuni első osztályos 
kz' a kél egyszerű 
tetja — az. amely m 
csúleles dolgozó jeli 
sící hallulára remei 
perialtzmus, a reakl 
rak s e két szóval aj 
nal: harcba Korea 
gyarmati népek liös 
jelszavunk is s e s: 
Óznak bennünket orr, 
résén helytáll junl: 
dókban s békehareo 
loan tegyük le a vi:
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a levelgö meg- 
csapásra szürke 
vei a szél ereje 

lelik most riem- 
Iföldrögök, leié- 
M"az kórok ka- 
pen, amely egy- 
gy, tetszik, hogy 
ps közepén h>-

h a vetést g\ ö- 
>odor el és ;e- 

piét. Így tombol 
ra hosszat, néha 
Utána teljes a

bén ,..
v földet, termé- 
érintet't igy a 
tunió Miniszter- 
pta az öntöző­
éről ez ellen a 
ellen veszi fel a 
kézi a „fekete 
prtnést biztosít 
kkrimi sztyep-,

pleti állomás 
pitjáli, hogy 

öntözött főid 
I ősz! búzát 
Iniözetlen. 
piliiókétszázezer 
jüzni 1957-ben. 

területen 26 
:kszik a ter­

hi rendeznie. és 
I népnek! Még 

sem indult és 
r lelkes szovje t - 
ps kérte, hogy 
kivehessen. Az 
. folyik és 1957. 
a sokezer kilo- 

frúkon s a haI- 
leled.
Imi
|o Csatornán,

már csak az 
Ivégz'k. A Wi­
lt megindult a 
ts már 12 kíilo- 
iclíteite a Vo!-. 
jezd ék megtöi- 

(a Volgától 
(amelyet a Vol- 
pnek az építők, 
kovjet emberek 
|01 kilométeres 

Ez a rövid 
lka mérhetetlen 
la tőkés rend­
íti. Gondoljunk

építése 11
pedig csu- 

Jfer hosszú,
lped:g 3-1 évig 
p4.6 kilométer 
(csatorna épí- 

tizezrei estek 
lek és a m un­
lak áldozatául.
] Szuezi csa-tor- 

— a szovje­
temben az 

|ti Nagy Turk- 
lait építik fel 

Inészeti köriii-

jelenti a sí­
in ak. Az 110Ó 
[rkmén-csator- 
pam a sivata- 

fngja a tőb­
en á változta t-

bsült Átárnok 
ktérium tc- 

I repülőtereket 
|A Szovjetunió 
;inyú cpitke- 
t hozza létre, 

áramlik és 
újabb kiu- 

|z égé az em-

lik Párt v<‘ze- 
alakítja át a 

I küzd a bé- 
Inizmust építő

A mi nevünkben mondd el, hogy békét akarunk...
Levelezőink a békéről

Nagyszerű, felejthetetlen nap 
a mai. Ma tartják, tanácskozásu­
kat a megye legjobb, munkában 
élenjáró, áldozatkész harcosai 
megyei béketalálkozó küldöttei 
Munkások, dolgozó parasztok, 
diakok százai küldték el ez al­
kalomból leveleiket, papírra ve 
lett gondolataikat szerkesztősé 
günkbe, amelyek mind a béke- 
1 aiálkozóval, a béke ügyével van 
nak szoros kapcsolatban.

De nézzük, mit mondanak a 
levelek?

Kállai Endre, a 61/5 Szakipari 
A általat dolgozója sorain látszik, 
hogy munkában megedzett, bátor 
kéz írása. Ez a kéz most újítá­
sokon dolgozik. „.Íz utóbbi irlö. 
Ken éjszakánként, is sokat dolga, 
zom itthon, hogy újításaimmal — 
egyéb felajánlásaimon Időül — 
még jobban szolgáljam a béke 
ügyéi. A megyei bdketalálkozo 
tiszteletére húrom újítással ké. 
szülök cl. hz lesz az én ajándé. 
kom. Kállai Endre közli még, 
hogy a június 1-rc vállalt 1)1,SZ- 
szeryezet megalakítását már má­
jas 26-ra végrehajtotta, ,,Nagyon 
boldog nagyok, hogy felajánlása, 
mat teljesítettéin s most már 
azon leszek, hogy szereteti llá. 
kosi elvtárs tanítása alapján ne. 
véljem, tanítsam ezt az ifjúságot 
a szocializmus építése számára.'’

■lenéi Jolán traktorista, szerep! 
lakos örömmel közli, hogy jú­
nius 1-re leli vállalását teljesí­
tette. ,,Egy elvtársnőuei beszél, 
fjeltetn el a traktoristák életéről 
.s elmondtam neki, hogy milyen 
ói ölti az, ha [elülök a irakiorra 
s szántok, vélek s munkáin nyo­
mán látom az. aranyló búzaka. 
Liszt, a kiesépeit gabonamagot. 
Ez az elvtársnő beszélgetésünk 
ultin kijelentette, hogy elmegy a 
büdszentmUiáhji traktoros iskola. 
ra- így akarja erősíteni velem és 
a többi munkatársammal egy ült 
u bckeláborl.”

Szűcs Pániéi, a Belváros 11/a 
alapszervezet békebizottságában 
választoltak meg a megyei béke. 
Találkozó küldöttéül. Annyira 
meghatotta és olyan örömet vál­
tott ki belőle -100 dolgozó bizal­
ma. hogy érzései! versben fej ez 1c

! Uajdúhadházról, a küldöttei 
laszto békegyűlés eseményeiről 
így ír Mihály Sándor: ,.Néqtj. 
százötven hajdúhadházi dolgozó 
jelenlétében választottuk men a 
béketalálkozó küldődéit, akik el. 
viszik a mi. üzenetünket is, mind. 
azt a fogadalmat, amit mi, hajdú', 
hadházi dolgozók a béke szent 
ügye érdekében tenni akarunk 
Küldötteink közölt van Zeke Mi 
hály. Korín Lajosné, Kun Lajos" 
akije eddigi munkájukkal bebizo. 
nyitották: méltók arra, hogy c 
községei: képviseljék s tolmácsol, 
jók harcos üdvözletünket.”

^ inc egy másik vers. A címe: 
„Béke." Csergő Gábor, bercllyó. 
újfalui levelezőnk fejezi ki benne 
mindannyiunk gondolatát, azt, 
hogy a béke hívei erősebbek 
háborúra uszltóknál. A béke lesz 
a győztes, de hurcolni kell érte. 
..Ember! Harcolj, dolgozz érte,
0 a jövőd biztos vérije.
Szava nem csal és nem cúnll,
Ne engedd, hogy porba hulljon, 
Állj melléje s védd halálig!" ’

Nem lehet felsorolni sem n
sok-sok levél íróját, papírra

h'Ji sorait, kevés arra a hely 
;S°|íal1.1 ? , vállalások teljesítését 
tultcljesí lését közük örömmé 
mint Yigh József a Gémentipai 
vállalattól, Kéninger István 
nyiradonyi állami gazdaságból 
Masok prózában és versben egy 
arant elmondják mindazt, nil 
jelent nekik a béke, mit jeleni 
az, hogy szabad országban élhet 

tanulhatnak, dolgozhatnak 
Gyű.ölette! írnak az imperialis 
tax gaztetteiről s legutóbbi fa 
siszta eljárásukról, tiuclos eh 
hirs letartóztatásáról. Szlankura 
Jozscfné kefegyári munkás leve- 
iében azt írja, hogy mélységesen 
elítélik az imperialisták gaztetté 

meg nagyobb munkafegyelem 
mel, tcrvlúltc.jesíléssel válaszol 
nak rá.

Az egész megye dolgozó népe 
beke magasztos eszméje me 

ett tesz hitet s a mai békctalál. 
Kozó után meg magasabbra eme- 
dl,- ezt a zászlói, amely alá az 
elkövetkezendő kelekben újabb 
és újabb milliók tömörülnek.

N é mel i É u a

komtnunlzmiis építkezései a béke müvei“
Mu. délelőtt nyitják meg a kiállítást 

..A kommunizmus építkezései a 
béke müvei” című kiállítást ma 
délelőtt 10 órakor nyitják meg a 
Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében. Ez a kiállítás Iliién t Vik­

im gy a sztálini tervek meg­
valósításának útján a szovjet em. 
berek hogyan alakítják át a ter­

mészetet, hogyan kényszerítik ar­
ra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítás, hogy a 
szovjet nép a Bolsevik Párt, 
Sztálin elvtárs vezetésével ho­
gyan használja fel a lehetősége­
ket az ipar, a mezőgazdaság, a 
technika ég tudomány fejleszté­
sére.

á dolgozó nép 

Fúr.farag,
szánt,

Csak a tőkés bestiában 

A romboló,

Jcfa: Sízem/an JCinmuoa

Hogy Bradley mester 

Jlullahcgy ékről 

de mindez

szerte a földön

arat, 

tombol

suszter 

álmodoznak.

\

gyilkoló
akarat.

■1 dolgozónak
könyv kell,

górcső,
meg mindenfajta szerszám. 

Az acclkirályok
az élei, ellen

ligái ianak
bombái

ezerszám.
A dolgozónak

gyönyörűség, 
ha virul a ken,

zizeg a széna-szalma. 
A dolldrhalalorn

lakáfainak 
kéj

az árvák.özvcgyck siralma.
A gengsztereknek

parancs ment 
az indulásra —

így döntött,
a Ku.Klux.Klánban

a fö.miniszler.
Uc hátha

a háborús zsarolásból
a: siil ki csak,

bolondgomba.
Hiába várják

Truman úr ék,
hogtj e viláqot 

egy washingtoni bomba
,, ,, döntse romba!Rajta csak!

, . . kifújja a szél,
aki játszik

. 0 halállal s a vésszel!
szovjetuniónk

, , itt áll
s rászól a háborúra:

. , . „Ke merészelj!''
■ tz occanontúli temető

. , ,.. paktumaa népek eláll.
világosan áll ma

s hogy agyútölteléket
, ,, „ találni

A H all.brcel lakóinak
,,,, . álma.hlkcrulm

a szörnyű véget 
háborúusziló gaz

íme:
egy se remélje!

ez a békéidkor
szava,

a világ dolgozóinak m
harsány igéje. 

Gáspár Endre fordítása

Borisz Polevoj:

A G YAKORNOK

Egy munkás szól: „A mi
nevünkben

Mondd el, hogy békéi akarunk 
Mert szeretjük országunkat, 
Bekéért dolgozik karunk!"

A versben kifejezett gondola
elmondják, hogy mit üzen­lek

nek vele az anyák és a többiek, 
sf'kan a négyszáz válaszló közül, 
majd így folytatja:
A míg nézem, hallgatom

a népei,
Akik közül egy én vagyok,
Szólni szeretnék nagyot, szépei 
Hogy érlnl,\ ériünk harcolok.’'

Teller Jolán, a debreceni Eér- 
hruhakészitű Termelőszövetkezet 
dolgozója, levelében a béketalál- 
nozóra telt vállalásuk túteljesílé- 
'r'i'ől ad hirt. „örömmel közlöm, 
hogy vállalásunkat lúltcljesllei. 
lük. s május havi tervünket két 
nappal hamarabb befejeztük. 
Termelésünkéi a vállalt 3'J.(J0ü 
lOnnt termelési löbblcllel szem. 
"'Ti IIS.UÜU forintra növeltük. Így, 
nibb és több munkával készülünk 
I megyei békelalálkozóra, amely 
I dolgozó nép nagy seregszemle, 
le lesz.”

.•Béke és szabadság!” — így 
xezdi levelét 0. Kenyeres Irma 

1 hajdúnánási állami Körösi 
- orna Sándor általános gimnú- 

'hmi első osztályos tanulója.
'■ a kél egyszerű szó — foly­
atja — az, amely ma minden be.
1 siilcles dolgozó jelszava. E két 
s'd hallatára remegnek az im. 
beriulizinus, a reakció kányává.
1 “<• * <’ két szóval ajkukon indul. 
Il(‘k harcba Korea, Vietnám s a 
gyarmati népek hősei. Ez a mi 
iclszavunk is s e szavak buzdL 
la‘tok bennünket arra, hogy sí ke. 
'esen helytálltunk az iskolapa.. 
dókban s bckeharcosokhoz inéi. 
Wem tegyük le a vizsgát."

l’.JSZAKA TÖRTÉNT, amiken 
már a hatalmas építkezés min­
ién munkahelyéről befut a le 

lenlés az igazgatóság épilléiébe 
arról, hogy mit valósítottak meg 
a nap folyamán. Ebben a: órá­
ban az építkezés vezetője, a hí. 
rés szovjet mérnök összegyűjti 
szobájában legközelebbi munka­
társail, hogy kijelöljék és meg 
beszéljék a következő napi [el 
adatokul. Az építkezésen ezekre 
a rövid éjszakai megbeszélések­
re azt mondják, hogy ülésezik a 
haditanács, \ au igazság ebben 
az elnevezésben, meri az épUke. 
zés megfeszített élete a támadás 
képére emlékeztet. De ez a tá­
madás a békés munkáé, amely 
egyre növekvő és szélesedő mér­
tékben éjjel-nappal folyik.

Ebben a késői órában vezetőt 
kértünk az építkezés főnökétől. 
Az egyik helyre akartunk el­
fúlni. ahol reggelre fontos, új 
fejezete kezdődőit a munkának.
■I főnök nagy, erős munkáskezé­
vel végigsimilotta homlokát és 
clgondolkozva mondta:

Tudjátok, valószínűleg ki. 
sérő nélkül kell mennetek. Az 
embereimnek ül kell lenniük az 
értekezleten... Különben — és 
nyugodt, nagy acélosfényü szc. 
ineibeu hirtelen valami pajkos 
ravaszság villant meg — külön­
ben van e<iy emberein .. . na­
gyon komoly elvtárs ... csak ...

Bár perccel később már szem­
ben álltunk vezetőnkkel N'yill\ 
az ajtó és a függönye mögül fel­
bukkant egy cingár kis kamasz! 
vallakabótba bujtatott alakja. ,1 
lúlnagy ualtakabál úgy állt raj la, 
mini 'a búvárruha. Szemre Uzeii 
négy éves leheteti, de gyerme­
kes arca szokatlanul komoly 
volt. Ez a felnőlles kifejezés se­
hogy sem illeU fitos orrához, 
sűrűn elhintett aranyszínű szep- 
löihez, pihés araihoz, duzzadt 
szájához.

— Ismerkedjetek■ meg. Kon- 
sztantym Jermolenko, a gya. 
kornokimk... Koszlya, vigye el
az elvtcírsakal a munkahelyre 
Mulasson meg nekik mindéiül 

AZ IFJÚ GYAKORNOK nem 
csodálkozott. Nyilvánvaló volt.

hogy a hasonló megbízás nem 
jelenteit különösebb eseményt 
számúra. Gyerekes mozdulattal 
ósszébbuoiüa mayán a rá nem 
illő vallakabálot és komoly kép. 
pel mondta:

• Jól van. Kérem, jöjjenek 
utánam.

Kísérőnk remek vezetőnek bízó. 
nyúlt. Egész úton az építkezés­
ről beszelt. Pontosabban, nem 
beszélt, hanem kérdésekre vála­
szolt rendkívül értelmesen és 
pontosan és semmiféle kérdés 
sem találta váratlanul. Emlékező­
tehetsége bámulatos volt.

Különösen elragadó col/ a ki. 
serünkben, hogy valósággal ősz- 
szenőtl az építkezéssel, úgy be. 
szelt, mintha a sajátja, a szemé­
lyes tulajdona volna.

Amikor felmentünk a gál perc 
mere és alattunk olgaii sürüli 
villoglak az építkezés fénye j 
mintha csak a gazdag csillagos 
ég tükröződnék a fekete vizen 
fiatal kísérőnk egyszerűen köb 
tővé vált. Valamiféle, csak az ő 
számára látható jelekből álla­
pította meg, hogy a fentjmezőben 
mi hol épül és úgy beszélt, mint. 
ha világosan maga előtt látná az 
emberi kéz tercmtelle beláthatni, 
lan tengert, a világítótornyok fé­
nyéi a hulláintörők csúcsán, az 
öt tenger hajóit magába fogadó 
külső kikötőt, a hajók menedék 
helyéi, vihar idején és magukat 
a hajókat is, amelyek az cinbei 
akarata szerint emelkednek és 
süllyednek a zsilipeknél. Lehel, 
hogy a lelkesedéstől lángoló kis 
szivét úgy megfogta mindez, 
hogy tényleg látía a felúsolt szá­
raz sztyeppére boruló sötétség­
ben ezekej az építményeket, 
amelyeket pedig csak ,j tervraj. 
zokról ismerhetett. Amikor ezek. 
röl a dolgokról beszélt és gyer­
mekesen vékony, lintafollos uj. 
fával hol ide. hol oda mutoga­
tott, szeplőktöl tarkádé arcán 
olyan örömteli hit ragyogóit, 
hogy az ember csak gyönyör, 
ködni tudóit benne.

Mikor elbúcsúztunk, őszintén 
megköszöntük i; tartalmas be­
szélgetési, a segítséget és vissza­
mentünk az építkezés vezetője..

nck irodájába, amelynek ablakai 
még mindig világosak voltak.

— No mi volt? — kérdezte a 
mérnök és felpillantott az ira. 
lókból.

— Nagyszerű! Csodálatos min­
den, amit láttunk.

— Nem erre gondolok. Ez tér. 
meszelés ... De mi volt a gya. 
kornokunkkal: mindent meg.
mutatott, mindent megmagyaráz 
zoll?

— Honnan ástátok elő ezt a 
remek kis legényt?
— Nem áslak elő sehonnan. Maga 

füll ide. De rendes gyerek, igaz? 
Tizenöicues most. Az ö korában 
mi még lekvárl csentünk a ma­
ma szekrényéből. Ö meg az épít. 
kezes cicáén enciklopédiája. Min. 
dent tud. mindent szeret HU min. 
den érdekli.
, — És miért hívják gyakor­
noknak?

SIETSÉG NÉLKÜL, élvezet, 
lel mesélte cl Konszlanlyin Jer 
molenko történetét. Váratlanul 
ért bennünket, hogy a történél 
nem volt valami, különös, sül 
inkább hétköznapinak találtuk. 
Sok ember igyekszik most az or­
szág minden sarkából a kommá 
nizmits nagy építkezéseihez. 
Egyeseket az a nemes vágy vonz, 
Iwgy elhelyezzék a maguk lég­
iáját ebben a történelmi jelenlő 
lőségü alkotásban, a másikat a: 
alkotás romantikus páthosza, a 
harmadik arra számít, hogy eze­
ken a nagy építkezéseken job­
ban megmutathatja a tehetségéi, 
a negyediket az új, soha sem Iá. 
lolt munkakör, a gigászi techni­
ka csábítja, az. ötödik — ilyenek 
is vannak — a jó fizetés remé­
nyében jón. A személyzeti ősz. 
Iáig napról napra egész halom 
írásbeli ajánlatra kell, hogy vá­
laszoljon. Több tucatnyi szakom, 
her fogadja a jelentkezéseket és 
irányi!ja munkára az ideérkezet- 
icket.

KONSZTÁNT YIN JERMOLEN. 
KO, a rosztovi harcokban elesett 
katona fia, aki cpp, hogy elvé- 
gezle a hatodik osztályt, egyéné_ 
sen a helyszínre érkezeit meg. 
Elhatározta, hogy ö is résztvesz 
a Volga—Don.csatorna építésé, 
ben és a nyári szünet első nap
jón fogta a kitűnő osztályzatok, 
kai leli bizonyítványát és hajóra

I ült. Meg kell mondanunk őszin. 
len: jegy nélkül üli. fel és a leg­
közelebbi kikötőnél szégyen­
szemre parira telték. De az ilyen 
'Mfr<j úti kellemetlenségek nem 
hűtőitek le a lelkesedését. Hol 
gyalog, hol az útjába akadó te. 
heranlókon, de eljutott az épít. 
kezeshez és bekopogtatott a sze­
mélyzeti . osztály irodájába.

Elutasították azzal, hogy még 
kicsi. A fiú erre megkereste a 
szeinciyzcli osztály vezetőjét, de­
ci személyzeti vezetőt sem halói. 
la meg a gyerek lángoló lelkese 
dese. Az újabb elutasítás sem hű. 
'■otte le a jiút. Altört az akadd, 
lyokon es eljutott az igazgatósa. 
<J'g, egészén az építkezés vezető, 
/enek irodájáig.

Most nagy vattakabátot vi- 
sel, hogy felnőttnek lássák — 
mondta a mérnök — de akkor 
egészen apró kis legény lépett 
be hozzám. És képzeljék csak, 
milyen méltóságteljesen jött be.
I anaszkodotl, hogy nem veszik 
fel munkára. „Igazuk van, hoqu 
nem vesznek fel — mondtam IKi- 
ki — elkéstél a születéssel vagy 
ot ével." Láttam, hogy legyőz he. 
teilen vonzódás cl benne', min 
dénáron ide akar kerülni. Fanal 
likas egy gyerek. Meg kell val. 
tanom, hogy ezzel már Icfeqy. 
vérzett, de mégis azt mondtam 
neki: „Ne siess, fiam, van időd, 
lesz meg építkezés egész életed, 
re bőven, most tanulnod kell." 
Erre megfontoltan, de határozat­
lan válaszolt: „Egyetemi hallga- 
lókat felvesznek gyakorlatra, 
ugg-e? Hál, vegyen [el engem is 
gyakornoknak a szünidőre." Ez­
zel aztán legyőzött. No, gondo. 
mm, [elveszem, ha minden sza­
bályt megsértek is vele. Fel is 
vettem küldöncnek. Aztán, amint 
látjátok, magától előlépett. Vilá. 
gosfejü gyerek! És micsoda em­
lékezőtehetség!

Egészen közel volt már „ haj. 
nal, amikor a sülét épületből ki. 
leplünk a sztyeppéből kinőtt új 
település üres utcájára. A híres 
építő mohón szívta be az üröm* 
illa Ili, friss sztyeppéi levegőt, az. 
tán álmodozó mosollyal mondta:

— Micsoda dolgokat varázsot. 
mik majd erre a földre az ilyen 
gyerekekha megnő neki
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a Mir I 4P cm hr \ $ym/i.y...

Komádi 20 százaiéval emelte loíás- és baromfibeailását
Komádlban az elmúlt napokban — a Néplapban megjelent bí­

rálni: után — meggyorsult a baromfi és (ojásbeadás. A olt, olyan 
nap hogv a dolgozd parasztok 7000 tojást és 800 kiló baromi,! ad­
tak be Közel egv bét, alatt a község 38 százalékkal emelte a tojás
és baronifibegyüjtési százalékát.

A beadás lendületét azonban a koversertesre is terjesszek M 
Komádlban. Ezen a téren van még mit behozni, mert csak 9 szaza, 
lékos emelkedést értek el.

A minisztertanács felemelte a helyi tanácsok 
hivatali dolgozóinak munkabérét

Hazánk szocialista építése napról- 
Miru*a növekvő feladatok elé állítja 
a helyi tanácsok dolgozóit. Ezért a 
Magyar Népköztársaság miniszterta­
nácsa. fi gyei ein be véve a helyi taná­
csok dolgozóinak az ötéves terv tel- 
.ivshése érdekében végzett munkáján 
felemelte a tanácsi dolgozok műn kábé 
, M A béremelést indokolttá leszi a 
r-oivi tanácsok fejlődése és megerősö­
dése is. amelyhez nagy mértékben 
hozzájárult a tanácsok hivatali dol­
gozói rak jó munkája.

A béremelés n megyei, járási, vá­
rosi. városi kerületi és községi tana- 

< sok hivatali szervezetében fogialkoz_
■ -ito11 dolgozókra terjed ki. nem vo­
natkozik tehát a tanácsi intézmé­
nyek (iskolák, kórházak stb.) dolgo­
zóira. akiknek a munkabérét a mi­
nisztertanács már korábban rendezte. 
A határozatnak a munkabéreket 
érintő rendelkezései nem vonatkoznak 
a budapesti városi tanács dolgozóira

A béremelés mértéke általában 
j—hi százalék ezen belül nagyobb 
emelésben részesülnek azok a dolgo­
zók. akik érdemi, ügyintéző munkát 
végeznek. Az ügyintézők közül is 
nagyobb mértékben emelkedik a fon­
tosabb. magasabb szakmai kcpzeltsé- 
got kívánó munkakörökben, dolgo­
zók munkabére.

Különösen jelentős béremelésben 
részesítette a minisztertanács a mező- 
gazdasági szakembereket, ezzel is 
kifejezésre juttatva azt a fontos fel­
adatot. amely a szocialista mezőgaz­
daság építése terén rájuk vár. Így 
pl. az. agronómusok eddigi átlagbére 
mintegy 80 százalékkal emelkedik. A 
mezőgazdasági szakmunkakörükben 
az átlagosnál magasabb munkabért 
kapnak az egyetemi, akadémiai vagy 
technikumi végzettségű agronónmsok 
Ezekbe a magasabb bércsoportokba 
besorolhatók az előírt képesítéssel 
mm rendelkező egyes olyan dolgo­
zók is, akik nagy gyakorlati tapasz­
talattal rendelkeznek és munkakörü­
ket kiválóan ellátják.

A minisztertanács határozata a bér­
rendszert is módosítja. Az eddigi bér­
rendszer a munkaköröket csak álta­
lánosságban jelölte meg, rendszerint 
nem téve különbséget a munkakörök 
i el .lege fontossága és a munkakörök 
ellátásához szükséges képzettség foka 
s-érint. Ennek következtében az ed­
digi tanácsi bérrendszerben káros

egyenlősítés érvényesüli és nem va. 
Jósult meg következetesen az az elv, 
hogy a dolgozók azonos értékű mun. 
káért azonos bért kapjanak. Az új 
bérrendszer pontosan meghatározza 
az egyes munkaköröket és a néogaa 
dasági szempontból fontosabb, na­
gyobb szakmai fel készültséget igény­
lő munkakörökre magasabb munka­
bért állapit meg.

Ez a rendszer egyben azt is bizto­
sítja. hogy az azonos képességű és 
hasonló munkakört betöltő dolgozók
— bármely osztályon is dolgozzanak
— egyenlő bért kapnak.

A rendezés egyetlen esetben sem 
jelent bércsökkenést. Amennyiben 
tehát kivételesen akadnak olyan 
dolgozók, akiknek jelenlegi munka­
bére magasabb, mint amennyit mun­
kakörükben az új rendszer szerint 
kaphatnának, a régi és az új bér 
szerinti különbözeiét személyi pótlék 
ként továbbra is megkapják.

A minisztertanács uj rendszert ve­
zetett be a tanácsi dolgozok jutal­
mazása tevén is. fokozottabban érvé­
nyesítve azt az elvet, hogy a ,jutalom 
nem fizetéskieg'észítés. hanem meg­
határozott. az átlagon felüli eredmé­
nyek eléréséért jár.

Az új rendszerben tehát a végre- 
hajtóbizottság elnöke lehetőleg előre 
kitűzi azokat a feladatokat, amelyek 
teljesítése esetén a dolgozók az elő­
re meghatározott összegű jutalmat 
megkapják.

A dolgozókat az új bérrendszernek 
megfelelően újból be kelt sorolni. A 
besorolást, a végrehajtóbizottság el­
nökének a szakszervezet helyi képvi­
selőivel együtt, tett javaslatára a vég. 
rehajtóbizoltság hagyja jóvá. A veze­
tőket (tanácselnöküket, elnökhelyet­
teseket és titkárokat) a felettes ható­
ságuk sorolja be. így a községi ta­
nácsok dolgozóit a felettes járási ta­
nács. a járási végrehajtóbizottság el­
nökét, elnökhelyettesét és titkárát a 
megyei tanács végvehajtúbizoUsága 
a megyei tanácsok elnökeit, elnökhe­
lyetteseit és titkárát pedig a bel ügy 
miniszter sorolja be.

A besorolásokat július 1—11 napjai 
között kell elvégezni, július 1-L ha­
tállyal. A dolgozók az új, felemelt 
béreket elsöizben a július havi mun­
kabérük második részletével, tehát 
július hó végén kapják kézhez, az 
egész hónapra visszamenőleg.

Rádióműsor
VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIÓ. 6: A béketábor 
legj'özhetetlen, közben: 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke. 7.15—9: Magyar 
és szovjet opevettrés:«?] etek közben 
7.30; Naptár, 8: Hírek. Lapszemle, 9: 
Ivgy falu — egy nóta. 9 30: Könnyű út 
a komoly zenéhez. 10: Csinn — Bumm 
in.40: Hanglemezek, 11: Béke és .sza­
badság. 11 30: Hanglemezek. Közben 
12: Hírek, 13.30: Hangos Újság. 15: 
Időjárás- és vízállásjelentés, 11-15: 
Táncdalok, .14.43: Hanglemezc-k, 15.30: 
Szórakoztató zene, lü: ismerkedjünk 
holnapunkkal. 36-30: Táncdalok. 17: 
Egy hét a külpolitikában. 17 20: Hang­
lemezek. 17.40: Kincses Kalandári um, 
30: Szovjet tánczene, 19 30: Hírek 
szerbül. 20: Hírek, 20.45’ A Magyar 
iládiószínház bem utal up. 22: Hírek, 
22.101 Hangképek a vasárnap sportjá­
ról. 22.35: Tánczene. 23: A Magyar Ai„ 
látni zenekar játszik, 24. Hírek.

PETÖI-T-RÁDIÓ. 8 Hanglemezek, 
8.30: Falurádió, 9: Református isten- 
tisztelet, 9.45: Evangélikus vallásos 
félóra a stúdióból, 10.15: Hangleme­
zek, 11: Miska bácsi lemezesládája, 
11.30: Idegennyelvü vizjelzöszolgálat, 
11.35: Képek és könyvek csatája, 11.55 
A vil'ág ifjúsága a békéért, 32 50: Ele_ 
tünkről, 13: Hanglemezek. 14: Hangle. 
mezek. 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
Hanglemezek, 15.45: A Tartós békéért

A Pártoktatás Háza hírei
Felsőfokú párttörténet hallgatói ré­

szére a vizsgakérdések átvehetők a 
Pártoktatás Házában.________________ _

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo- 
nulások. vasárnap néhány helyen ki­
sebb eső, esetleg zivatar lehet. Mér­
sékelt: déli. délnyugati szél. A hő­
mérséklet alig változik.

Ft;RDOVEZETŐSÉG közli: a nagy­
erdei strandfürdőt ma, vasárnap 
megnyitja. Fél 8-tól este 7 óráig.

MA ESTE Szenes László fővárosi 
komikus vendégszerepei az. Arany 
Bikában.

AZ ORVOSEGÉSZSÉfiÜGYI SZAK- 
SZERVEZET június 3-én este hét 
órai kezdettel a Csokonai Színházban 
műsoios estet rendez, amelynek 
keretében 24 gyormekbaleit számot, 
népi táncot, bábjátékot, szavalatot és 
énekszámokat tűztek műsorra.

B AUXIT-BÁN Y AKB A lehet mun­
kára jelentkezni. A fizetés 803 forint­
nál kezdődik és magasabb teljesít­
mény esetén eléri az 1500—1700 form­
et is. Az ellátás kitűnő, a szállás in­

gyenes. Jelentkezni lehet Debrecen­
ben. Vöröshadsereg útja 36. szám 
alatt.

a dolgozók Óvónőképző i.
osztályába jelentkezni lehet felvétel­
re a Szent Anna utca 26. szám alatt, 
a délelőtti órákban, valamint hétfőn 
délután 6—7 óra között.

A MEZŐKBE VÁLLALAT ismétel­
ten felhívja mindazon termelőket, 
akik 1052 gazdasági évre szerződést 
kötöttek a vállalattal és a szerződött 
területeket fagykár érte a vetőmagot 
a földmű vessző vetkezet éknél vagy 
Debrecenben Széchenyi- utca 22. szám 
alatt június 3-ig átvehetik.

H 0. Honvéd sportolói felháborodva füíakoztak 
a francia kormány aljas gaztette ellen

A magyar sportolók is felháboro­
dottan tiltakoznak a francia kormány 
terrorcselekményei ellen. Táviratok­
ban fejezik ki tiltakozásukat a spor­
tolók s követelik, hogy azonnal bo­
csássák szabadon a francia nép nagy 
fiát, a francia dolgozók szabadságáért 
küzdő Jacques Duclos elvtársat és 
bebörtönzött társait.

Debrecenben szombaton délben a D. 
Honvéd sportolói röpgyülést tartot­
tak s ezen a gyűlésen Komlóssy Imre 

, hadnagy beszélt a sportolók előtt, a 
hős francia kommunisták bebörtön­
zéséről. Izzó gyűlölettel, mély meg­
vetéssel nyilatkoztak a felszólalók is 
— Progli Ferenc százados, Skalitzer 

tszló labdarúgó és Somogyi .János 
. súlyemelő — a francia kormány aljas 
gaztetteiről, A sportolók a gyűlésről 

alábbi táviratot küldték az Orszá. 
gos Béketanácsnak:

,.Mi a Debreceni Honvéd :>porLcloi 
mély felháborodással vettük ludomá 
sül a francia kormánynak. azt ai 
újabb merényletéit amellyel Jacques 
Duclos és Andre Sül elvtársakat a 
Francia Kommunista Párt két bátor 
harcosát; az amerikai imperialisták 
sugallatára letartóztatta és bebörtö­
nözte. Mi honvédsportolók a leghatá­
rozottabban liliakozunk ez ellen az 
aljas merénylet ellen és követeljük 
a két bátor francia hazafinak u: 
nctli szubad.onbocsátását. Az imperia. 
listák gaztettére azzal válaszolunk, 
hogy még nagyobb szorgalommal bar 
colunk kiképzési eredményeink meg­
javításáért és sporteredmény okik ú:~ 
k ozásáért, hogy ezzel is növelj ül; a 
Szovjetunió vezette bélce'.ábor cncjet 
s megmutassuk együttérzésünkéi " a 
fran ci a te stv ér pár Ital.

Debreceni Honvéd sprwtctói."

B & K E- VÁLTÓ FUT A S 
DEBRECENBEN

Szombaton este több. mint 20 
csapat részvételével Béke.valló fu­
tást rendeztek Debrecenben. Fér­
fiaknál a D. Dózsa, nőknél a Tani- 
tónökepzö, míg úttörőknél a Pa­
csirta-utcai ált, iskola csapata győ­
zött. Célbaérkezés után az Alföldi 
palota, előtíi szovjet hősi emlékmű­
vet megkoszorúzták, majd Debre­
cen 10 ezer sportolója nevében a 
VTSB tiltakozó táviratot küldött 
Duclos elviárs bebörtönzése miatt.

Levelezők hírei
Erről a gyönyörű helyről üzenem 

minden dolgozónak, hogy minél töb­
ben érjék el a sztahanovista szintet, 
mert a jól végzett munka után ka­
matos jutalom .jár. A Gallyatelöröl 
írja ezeket Filipák Lajos a Cement, 
ipari Vállalat dolgozója.

A sámsoni-úti építkezés május 29-1 
DISz vezetőség választásúról számol be 
levelében Mónus István elvtárs, part- 
titkár.

Formánok n.c.zsöné dohánygyári 
sztahanovista június 1-i béke!alátko­
zó ró i írt levelében.

HMO! ILY EV

Ua&attáií íúío-d 
ttásátd

A Bizományi Áruház Vállalat, 
VÉTEL, ELADÁS. CSERE. 

Érdeklődés és címek beküldése: 
Debrecen. Vöröshadsereg útja 9. 
Telefon: 46-26. Bizományi Áru­
ház Vállalat debreceni fiókja.

népi demokráciáért c. lap ismertetése 
36: Előadás. 17: Mégis mi vagyunk a 
világ tavasza. 17.40: Tánczene. 18.05; 
Szív küldi szívnek szívesen, 18.25: Hí­
rek szlovénül. 18.40: Nekünk béke 
kell. 20.10: Hanglemezek. 21: Hírek 
franciául, 22: Magyart Imre és zene­
kara játszik. 22-1.0: Schubert-dalok, — 
22.35: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIÓ. 5: Falurádió, — 

5.30: Hírek. Heti lapszemle. 5 45— 
8.30: Reggeli zenés műsor, közocn.
5 55: Vasárnapi sportesemények. 6.45: 
Hírek. 7: Színházak és mozik műso­
ra, kb. 7 40: Naptár. 7.45: Külföldi 
lapszemle, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: 
Műsorzárás. 31.30: Donyeci bányászok 
.11-55: Hanglemezek, 3.2: Hírek, Han­
gos Újság, 12.30: Népi zenekarok. — 
13.15: Szórakoztató zene, 34: Idöjárás- 
és vízállásjelentés. 14.15: Operettrész­
letek. 15: Uttövö.híradó. 15.15: Hírek 
szerbül, 15.30: Jámbor László énekel, 
15.50: Hanglemezek. 16 20: Jó tanulás, 
jó munka. 17: Hírek, 37-15: Ifjúság 
Hangja, 17.35: Dalolj velünk! 17.55: Jó 
munkáért — szép muzsikát! 18.40: Hí. 
rek németül, 19: Hanglemezek. 20: 
Hangos Újság. 20-10: A begyűjtési 
verseny hírei, 20.45: Asszonyok háza. 
22: Hírek. Sport, 22 25: Szimfonikus 
zene. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIú. fi: Hanglemezek. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek, 7.15: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek, 7.50; Poljuska-szvil, — 
8 15: :Heti zenés kalendárium, 9: 
Hanglemezek, 9.20: Most légy okos. 
Domokos! 9.45: Műsor az úttörők ze­
nei szakköreinek, 10: Hírek, 10.10: 
Szov.iet szórakoztató zene, 13: Ovodá_ 
sok műsora, 11.20: Hanglemez. 11-30: 
Műsorzárás. 15: Hanglemezek, 16: 
Érik a vetés. 16.40: Népdalok, 1710: A 
Bolsevik Párt útja, 17.30: Hírek, 17.40 
A Rádió Népművelési Híradója. i>: 
Hanglemez, 18 10: Beszélő atlasz. 
18.25: Hírek szlovénül. 18.40: Hangle­
mezek. 19: Ember és világ, 19 15: 
Soortnegyedóra,

Hősik műsor«
VÍG: ma délelőtt 11 órakor 1 forin­

tos helyálakkal: Marita, délután 3. 5. 
7 és 9 órakor, csak .1 napig: Becsület­
bíróság. Magyarul beszélő szovjet 
film Hétfőn: fél 5. fél 7 és fel 9 óra­
kor: Vallomás. Csehszlovák film.

BÉKE: ma délelőtt 11 órakor: 1 
forintos helyárakkal: Centercsatái',
délután 3, 5. 7. 9 órakor és hétfőn: 
fél 5. fél 7 és fél 9 órakor: Utazás a 
mesék birodalmában. Színes szovjet 
rajzfilmsorozat.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos helyárakkal: Marita, délután 
2. 4, fi. 8 órakor és hétfőn: .fél 5, fél 
6 és fél 8 órakor: Vallomás. Cseh­
szlovák film.

HIR adó-MOZI: (V öröshadsereg.
útja 67.) Este 7 órakor: Milliók sport­
ja. Uj színes német film.

KERTMOZI: hétfőn 8 órakor: Kü­
lönös házasság. Színes magyar film.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás. Diós::egi-út. fél. 4: D- 

Petőfi—D. Haladás megyei bajnoki, 
fél fi: D. Lokomotív—Bid, Lokomotív 
NB II. bajnoki. — Kinizsi pályaf 31: 
D. Kinizsi—D. Bástya megyei bajno­
ki. — Szobőszlai út, 9: D. Előre— 
Hajdúnánási Kinizsi megyei bajnoki.

Motor, Hajdú-Bihar megye gyorsa­
sági motorkerékpáros bajnoksága 
délelőtt 9 órakor. Rajt és cél a nagy­
erdei VAOSz üdülő előtt. Útvonal: 
Sport-utca, Sz t á 1 in-lcörút.

Kézilabda. Meteor-pálya délelőtt 9 
órától és délután 4 órától a Vörös 
Meteor SE országos kispályás baj­
noksága. A bajnokság végén egy 
debreceni vegyesválogatol t mérkőzik 
az országos Meteor válogatottal. — 
Postás pályán délelőtt 9 órától városi 
bajnoki mérkőzések.

KITŰNŐ JÁTÉKKAL GYŐZÖTT 
A BP. HONVÉD BECSBEN 

A bécsi Práter stadionban szomba­
ton délután 50.000 néző előtt játszot­
tak le a Bp. Honvéd—Wacker .labda­
rugómérkőzést. A Bp. Honvéd ebben 
az Összeállításban játszott: Crosics — 
Rákóczi, Lóránt, Tóth JII. — Bozsik, 
Budai í. — Budai II, Kocsis Horváth 

' Puskás, Babolcsay. A mérkőzés já­
tékvezetője a magyar Bankó volt. A 
magyar együttes kitűnő játékkal 
megérdemelten győzött 3:l 0:1)
arányban. Különösen a szünet utáni 
játékrészben mulatott nagyszerű já­
tékot a Bp. Honvéd. Az osztrák baj­
nokság" harmadik Helyezettjének le­
győzése komoly sikernek számít, 
mert az osztrák csapatban nem keve­
sebb, mint hat válogatott játékos 
szerepelt. A Bp. Honvéd gólszerzői

Kocsis (2) és Horváth voltak. A H 
félidőben Puskás és Budai II. kapu­
fát lőtt. A magyar csapatból Gvosics 
Lóránt. Rákóczi. Bozsik. Kocsis, Pus­
kás és Budai IT. játszott kitünően. A 
mérkőzés visszavágójára hétfőn ke 
rut sor Budapesten. A mérkőzésről 
hétfőn este a Kossuth-adó hullám­
hosszán a rádió 19 órakor helyszíni 
közvetítést ad.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Építők—D. Postás 8:2 (2:1). Me. 

gyei bajnoki mérkőzés, vezette: 
Gutfreund. A többet, támadó Postás 
győzelmet, érdemeli volna. Góllövő: 
Molnár F. (2), Molnár K., iil Józsa 
(11-esből). Vineze. — Hetvenre emel 
kedett a helsinki olimpiai játékokon 
résztvevő nemzetek száma. — a 
labdarúgó Magyar Kupa küzdelmei 
június 8-án kezdődnek Debrecenben 
és a megye járásaiban. Hajdú-Bihar­
ban már eddig több mint hetven o.sa 
pai nevezett a kupaküzdelem re. A 
városi labdarúgócsapatok vezetői, ed­
zői részére kedden este 6 órakor a 
VTSB. ben értekezletet tartanak. - 
— A Honvéd és a Dózsa ma Miskol­
con játszik az Építők és a Honvéd 
ellen. Mindkét mérkőzésről a Néplap 
kiküldött munkatársa beszámol a 
Lokomotív mérkőzésen.

Színházi műsor
Ma fél 4-kor és fél 8-kor: A piros, 

•sapkás lány c. sport vígjai ék. Hétfőn 
fél 8 -kor: János vitéz. Vagongyár- 
bérlet. Kedden és szerdán fél 8-kor: 
Liliomfi, zenés vígjáték. Bérlctrzü. 
net.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 
Biharmegyei Pártbizottságának lopja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky, u. 3 

Telefon: 42.54. é<* 48.46 
Levelezési rovat telefonja: 34*07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16- 
Alföldi Nyomda-telephely

ELVESZETT 40 cm ma­
gas sötétszürke 14 éves 
puli kutya ..Betyár“, aki 
visszahozza 100 Ft juta­
lomban részesül Szabadság 
u. 29. orvosi rendelő.

JÓÁLLAPOTBAN levő 
ajtó tokkal, vaságy eladó. 
Sza badság- lelep. Bo k á n y i 
Dezső u. 7-, udvar.

ELADÓ szép világos ke- 
ményfaháló. ajtó, ablak, 
Szoboszlai út 6.

BRICSKA, kétkerekű 
féderes. egyajtós jégszek­
rény eladó. Hadházi u.
J fi sz.

ELADÓ sötét diófaháló 
bútor, Miklós u. 22. csen­
getni. ‘T$!Ő

DK W motorkerékpár
200-as nagyon rendes el­
adó, Magoss György tér 
2-, autószerelőnél.

PRAKTIFLEX kisfilmes 
fényképezőgép 3.5 Tessara 
eladó. Ságvári u 6. fél­
emelet 2.

CSALÁDIHÁZ beköltözz 
helö sürgősen eladó, Al-

9 hónapos berlcsiri koca 
eladó Apafi u. 359.

EGY szép új konyhabú­
tor eladó. Dimitrov u. 51.

BESZOLGÁLTATASI 
sertésre társakat keresek. 
Papp Sándor, Lein ingen u 
35. sz.

PHILIPS világ ve vő rádió 
ebédlöbútor eladó, Sza­
badság u. 36.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
teodolitol, írógépeket,
szorzó és összeadó gépe­
ket keres a Tiszántúli 
Áram szó Igái látó Vállalat, 
Kossuth utca 39. ÁH

FEHÉR mély' gyermek 
kocsi eladó, Tanító u. 16.

FÉLFENEKÜ hordó, asz­
tal. ablak, éjjeliszekrény 
vízkagyló, szék. bádogle­
mez. jégszekrény, két kerti 
kocsi. szalmazsák. ajtó, 
varrógép, Szepességi 49.

ZSORÉSÉT blúz. két ka­
sa szürke szoknya, dunna­
huzat új állapotban eladó, 
Zsák u. 5. 1. ajtó.

HASZNÁLT .festett ru­
ha szekrény és g.yeiT.xek- 
á 11 óka eladó. Hajnal u. 13-

SZABOLCS Y parfümé­
ria átköltözött Vöröshad 
sereg útja 43., Svetils-bév 
ház udvarba.

PERFEKT gyors és gép- 
írónő állást keres o .ősz 
Eszter. Pocsaj. Árpád u. 
158. sz.

2 1.1 rádió eladó, Arany 
János u. 10. negyedik 
ajtó.

ELADÓ rádió, kombinált, 
szekrény, rckamlé, asztal 
fiókosszekrény. Kereszt 
szegi u. 1. Guti vasút állo­
más. Kertész.

EGY karkötő és fürdő 
kád eladó, Timar u. :ú

MODERN ebédlő eladó, 
Molnár, Vöröshadsereg vi. 
77. I. kereszt épület.

MÉLY steppelt gyermek 
kocsi eladó, Oláh Károly­
it. 4.

ELADÓ félháló (tükör 
nélkül) kemény fából, 
Mester u. 9.

16 köves férfi karóra el­
adó, Arpácl tér 16- sz.

VILLANYSZER E Lö T, 
kőművest, tetőfedőt és se­
gédmunkásokat felvesz ál­
landó munkára a Fővárosi 
TV. kér. Építőipari Javító 
és Tatarozó Vállalat U.t- 
pesfc. Attila utca I2fi. Mun­
kásszállás biztosítva. AH

RÁDIÓ négylámpás szu­
per világvevő és 2 + 1 vi­
lágvevő eladó. Apafi 18 b.

ELADÓ egy jókarban 
lévő asztaltüzhely Faiskola 
u. 7 c. alatt.

KOMBINÁL,TSZEK 
KÉNYT veszek. Cím: Deb­
recen. Loránllfy u. 11.

EL,CSER ELEM két tő­
szó bás mellékhelyi séges 
lakásom kisebbel belvá­
rosban, Széchenyi u, 23 
Bakonyi.

vT i-t-mEKU hajló- 
kocsi eladó. Csátliy u 79. 
Szabadság telep.

EG Y as/.lhll iV/hely. für. 
dőkáv! eladó, Darabos u 
43 sz.

El ,CS ér F t. E M 2 szobás, 
komforton lukasomat Si­
mon,v| út környéki, vagy 
közeli kéltségben levő 2 
vagy 1 szobás r." ellvkhely: 
ség höl álló kertes lakásért 
Ságvári u. fi. földszint L

K VAIH'LÁMPA eladó
n I Ighasznált, Vöröshadse- 
reg útja 45. dr Arvay.

A D EME CSERI Burgo- 
11 y a k ci)i én y í t őg yá r Den. c- 
cser az őszi átviteli idény 
re munkakönyvvel rendel­
kező, jártassággal bíró 
burgonyáétvevőket vesz 
fel. írásbeli ajánlatokat 
leéld fenti címre bekülde­
ni. AH

AZ Állami Kordélyos 
Vállalat debreceni fuvárté 
lepe kovácsokat, bognáro­
kat, szíjgyártókat, lehaj­
tókat és egyéb alkalmi 
munkásokat alkalmaz. Je­
lentkezni lehet Külsövá- 
sártéi* ti. szám alatt altul 
részletes felvilágosítást is 
kapnak. ÁH

KOVÁCS. kazánkovács, 
lakatos és esztergályos 
sz ak munkásokat a lkai máz 
a MÁV Debreceni J á ró­
ni ü jav ti ó U.. V. Jelentke 
zés naponta reggel 8—10 
óva között. AH

MUNKAKÖNYVVEL 
rendelkező férfi munkaerő 
két felveszünk. Bútorgyár. 
Salétrom u. 5. AH

KIVÁLÓAN képzelt sta­
tisztikus állási keres vagy 
ad m i n i sztváci óba n j á rtas
statisztikához értövei, mim 
kalcört cserélne. Ajánlato­
kat az Állami Hirdetőbe 
Svetits palota hétfő estig.

AH
FA M EG MŰNK A1 >Ö sza k - 

munkásokat és segédmun­
kásokat azonnali felvétel­
re alkalmaz az Állami Fa­
megmunkáló Debrecen. — 
Kishegyesi út 5. szám AH 

A HAJDÚ -Biharmegyei 
Tanács VB Toborzó Iro­
dája Debrecen, Vöröshad­
sereg útja • 86. sz. alatt 
megnyílt. Építőipari és bá­
nyaipari munkára segéd­
munkásokat keresünk. Fel 
világosítás és jelentkezés 
8—fél 5 óráig. ÁH

PERFEKT gyors és gép- 
írónők felvétetnek. Aján­
latokat életrajzzal Sertés, 
hizlaló Vállalat címen 
Polgárra kérünk. AH

FIZIKAI dolgozókat fel­
veszünk Fürfa Vállalat 
Balmazújvárosi út Vízmű­
vel szemben, AH

IX. ÉVFOLYAM!

köve:
(gyönyörű, jl

_ június J.éi 
•érzést’, hatolta " 
szívhez volt /űzi 

Az üzemelcl 
fasztól;, a láb ni 

' mácsolják a sej 
jöttek a; asszol 
akarat fűtötte: 1 
mekeiért, azértl 
serek, mim a /] 

.1 küldöttel, 1 
cl, az életünkéül 
emlékművére, ll 
dűlt fel a dal:

/«//J

A Központi Kill 
^e.scn ícldíszítcit I 
! ártották az égési 
hozást. Az eJniiksj
tása illán ... ahol]
Rarezi Gyula elvi J 
Dolgozók IVu-tja j 
megyei l’ártbizotij 
ra, Sz. O. Prohorl 
unió debreceni ki 
'tyűk István Kői
Magyar TudománJ 
elnöke. láselotte /j 
német békeharcosj 
r.cíormátus püspöki 
tanács tagja, Asztal 
Z'el Attila-díjas I 
munkásaink, dolgo] 
ink legjobbjai. .l/J 
Megyei Békebizolts] 
vözölte a incgjel j 
Békés liita, a Csoki 
művésze szavalta ] 
zéssel Alexandr S:j 
fejjel becsületes cm] 
set. Utána Tollas ] 
Itákosi-telepi Petői 
mondta el ünnepi iJ 

— A mai nap lia] 
eosainak hatalmas 
Jígyszerre húsz \ 
össze 7000 békeküld 
síág-világ előtt szád 
ról: hogyan áltuk i] 
eddig a békebarebl 
hozónknak hatalma 
van, különösen 1
vesszük a világpolí] 
I el- I saját szemül 
magunk tapasztaljon 
a föld, milyen jó <J 
béke van. A virág i| 
cl kalászbaszökken ] 
áraljul; le, nekYin/.j 
város, Inolu. a /;.sz-J 
Kazincbarcika és
szép ebben az őrs: J 

— Ali, olyan icfJ 
össze, amikor a váj 
emberei megújult J 
harcukat mindnijáj l 
békéért. Ezt az éréi] 
iéirs legutóbbi nyr/nl 
nekünk, amikor t<] 
újságíró kérdésére 
hogy a háború ma 
icbb, mint két vagi 
i’el ezelőtt. A nagy I 
vaf elismerésül szol. 
p’éri harcoló millióit 
ben új felelősséget é.j 
télességei rónak mii 
tcs emberre, béke ha 

■— Az amerikai. 
szamára komolv fig] 
koreai, vietnámi, md 
ljorú. De Nyugat-EuJ 
országában is állandói 
a harc az amerikai il. ^ Cli
llUeri hads 

búliorús n


